



ZPRAVODAJ

MĚSTA BLANSKA



Vyzkoušejte
Chytrý zpravodaj

číslo 3 | 8. března 2022 | ZDARMA

www.blansko.cz

Stavba podchodu u vlakové zastávky začala

ZMĚNÍ SYSTÉM DOPRAVY NA PŘEJEZDU, AUTA BUDOU BĚHEM STAVBY JEZDIT KYVADLOVĚ

U vlakové zastávky Blansko-město se rozběhla stavba nového podchodu pod železniční tratí. Vybudování spojnice pro pěší, jejíž součástí budou i velkokapacitní výtahy, vyjde na více než 183 milionů korun. Stavba potrvá do konce letošního roku. Nový podchod souvisí se stavbou přemostění na Staré Blansko, na němž se pracuje ve Svitavské ulici. Po jeho dokončení bude železniční přejezd v Rožmitálově ulici úplně zrušený.

Stavba nového podchodu si vyžádá omezení. Od pátku 25. února do čtvrtky 17. března budou chodci smět přecházet pouze po jedné straně přejezdu ve směru na Českou Třebovou.

Omezení se dotkla také vlakové dopravy. Od pátku 25. února od 20:00 hodin do pondělí 28. února do 4:00 hodin byla v úseku vyloučena vlaková doprava. Autobusy náhradní linky xS2B a linky xS2K jezdily až do Rájce-Jestřebí. Průjezd přes přejezd zůstal pro autobusovou i individuální dopravu a také pro vozidla IZS zachovanými.

Další změna v dopravě pak nastane od pátku 18. března. Přes železniční přejezd na Sta-



Postup prací na stavbě nového podchodu zhotovitel průběžně konzultuje s vedením města i odborem správy a rozvoje města. FOTO: Michal Zábaj

ré Blansko se začne jezdit pouze jedním pruhem.

„Od tohoto víkendu bude zúžen průjezd na jeden jízdní pruh. V tu dobu budou v místě probíhat rozsáhlé práce a lidé by se měli přejezdu, pokud možno, vyhnout. Světelná signalizace bude zpro-

vozněna v pondělí 21. března. Průjezd přes přejezd bude pak umožněn kyvadlově,“ popsal manažer projektu Tomáš Žák z firmy FIRESTA-Fišer, rekonstrukce, stavby a.s..

„Po většinu doby výstavby bude silniční provoz v blízkosti zastávky převeden do

jednoho pruhu blíže k nástupišťům. Obousměrný provoz bude řízen kyvadlově světelnou signalizací provázanou s přejezdovým zabezpečovacím zařízením. Stávající výstražníky budou přeneseny do nové polohy,“ dodala Nela Friebová, mluvčí Správy želez-

nic, která je investorem stavby.

Tento systém dopravy bude v místě trvat až do konce listopadu. Po otevření nového přemostění na Staré Blansko bude přejezd u zastávky Blansko-město zrušen úplně.

Tubus nového podchodu bude mít šířku 4 metry a výš-

ku 2,6 metru. Jeho konstrukcí bude tvořit monolitický železobetonový rám i dvojice výtahů pro 15 osob s nosností 1 150 kilogramů. Celková délka podchodu bude 38 metrů.

„Zrušením přejezdu se změní celé okolí železniční zastávky Blansko město. Součástí stavby je úprava přístupů na stávající nástupiště a jejich konců tak, aby byl na ně zajištěn bezbariérový přístup z komunikací pro pěší. Současně dojde k odstranění objektu čekárny. V blízkosti podchodu, pod jednou konstrukcí zastřešení, se vybudují toalety a nový technologický domek. Vlastní nástupiště nebudou touto stavbou dotčena,“ popsala mluvčí Správy železnic Nela Friebová

V souvislosti s novým podchodem dojde také k úpravě místních komunikací a napojení Komenského a Rožmitálovské ulice. Oblouky nové komunikace ve směru na Sportovní ostrov a k sídlu Technických služeb Blansko se ale rozšíří tak, aby byla průjezdná pro nákladní automobily i s návěsem. Součástí úprav bude také nová zastávka MHD na Komenského ulici.

> moj, pak

Turistickou sezonu zahájí pokusem o nový rekord

DO PIVOVARU V ČERNÉ HOŘE TENTOKRÁT VYRAZÍ OHOLENÍ TURISTÉ

Nazujte pevné boty, vytáhněte turistické hole a vydejte se s námi na turistický pochod do Černé Hory! V neděli 3. dubna 2022 zahájíme na nádvoří pivovaru už po čtrnácté společně turistickou sezonu v Moravském krasu a okolí. Na akci, kterou společně pořádá město Blansko, Boskovice a pivovar Černá Hora, opět nebudou chybět zástupci Agentury Dobrý den, kteří dohlédnou na ustavení nového rekordu v počtu „oholených turistů“. Celým odpolednem

bude provázet populární brněnský herec Zdeněk Junák.

Oblíbenou turistickou akci nemohla města spolu s pivovarem v posledních dvou letech organizovat kvůli protiepidemickým opatřením. Nyní se organizátoři s ohledem na rozvolnění rozhodli na tradiční způsob zahajování turistické sezony opět navázat.

„Zahájení turistické sezony se pravidelně účastní okolo tisíce lidí, svým rozsahem a oblíbeností je to nejvýznamnější turistická akce nadregionálního významu,“ vysvětlil

přístup města starosta Jiří Crha. „S ohledem na rozvolnění mimořádných opatření letos nechceme rušit naši tradiční akci, která spojuje turisty všech generací a v praxi představuje pohostinnost našeho regionu i přespolním turistům,“ dodal starosta.

První dubnová neděle tak bude opět patřit turisticko-recesistické akci, při níž jsou turistické pochody zakončeny pokusem o nový český rekord v nějaké netradiční disciplíně. Letos to bude setkání co největšího počtu „oholených“ turistů, tedy těch, kteří přijdou do pivovaru vybaveni turistickou holí.

„Jako turistickou hůl uznáme jakýkoliv člověkem upravený předmět alespoň v přibližném tvaru tyče, který slouží jako opora při chůzi či jako módní doplněk,“ vysvětluje pravidla uznání rekordu Jana Vintrová z blanenské turistické informační kanceláře Blanka.

Na regulérnost ustavení nového rekordu budou přímo

u vstupu do černoohorského pivovaru dohlížet komisaři z Agentury Dobrý den z Pelhřimova. Všichni turisté, kteří se do pivovaru ke sčítání dostaví mezi 12:00 a 14:00 hodinou a pomohou tak nový český rekord vytvořit, budou odměněni klobásou a pivem nebo limonádou zdarma.

Ti, kteří zdolají některou z tras, se na nádvoří pivovaru mohou těšit na hudební vystoupení country skupiny Prak, symbolické zahájení turistické sezony slavnostním zakrojením do prvního letošního turistického salámu i slavnostní vyhlášení výsledků rekordního pokusu. Ocenění budou také účastníci s co nejoriginálnějšími turistickými holemi i další netradičně „oholení“ účastníci akce. Celým odpolednem bude provázet brněnský herec Zdeněk Junák.

„Zájemci, kteří dorazí před ukončením sčítání, budou mít možnost vyrazit na zkrácenou pokračování na straně 4 >

Město Blansko vyhlašuje na úterý 8. března od 8:00 do 18:00 v budově Dělnického domu veřejnou sbírku na podporu uprchlíků z Ukrajiny. Materiální pomoc zaměřená na věci denní potřeby (nikoliv jídlo a oblečení) bude určena pro zhruba pět desítek převážně žen a dětí, pro které Blansko zajišťuje dlouhodobý azyl.

- **hygienické potřeby** – tekutá mýdla/sprchové gely, šampony, zubní hygiena, prostředky na praní, mytí nádobí či úklid WC, toaletní papír, papírové kapesníky, ubrousky, dámské hygienické potřeby
- **potřeby pro děti** (ne hračky) – jednorázové pleny, přebalovací podložky, vlhčené ubrousky, dětská výživa (trvanlivá – ve skle nebo kapsičky, sunar apod.), pastelky a jiné výtvarné potřeby
- **elektronika** (pouze nové přístroje v originálním balení, nejlépe s dokladem pořízení a záručním listem) – mikrovlnná trouba, rychlovarná konvice, fén, televize či další drobné spotřebiče
- **domácí potřeby** – odpadkové koše a sáčky do nich, uklížečské sady, uzavíratelné plastové boxy

Vybavení, které se nepodaří zajistit formou sbírky, pořídí město Blansko na svoje náklady. Město už nyní připravuje prostory k ubytování a zajišťuje nákup nábytku, kuchyňského náčiní atp. Sběrka dalších potřeb mimo výše uvedené sortiment je vyhlášena také mezi zaměstnanci městského úřadu.

Zájemci z řad firem, které by se chtěly zapojit, kontaktujte, prosím, vedoucí odboru správy a rozvoje města na e-mailu: pskotakova@blansko.cz. Další podrobnosti na straně 5.



Zahájení turistické sezony pokaždé zaplní nádvoří pivovaru. FOTO: archiv města

JEŠTĚ RYCHLEJŠÍ INTERNET
OPTICKÝ 250 Mbit za 349 Kč

349 Kč na 6 měsíců, dále 399 Kč

www.alfservis.cz

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Zápisy budou v dubnu a v květnu

Rada města schválila termíny zápisů do základních a mateřských škol pro školní rok 2022/2023. Zápisy do základních škol se uskuteční v úterý 5. dubna od 14:00 do 17:00 hodin s náhradním termínem ve středu 6. dubna od 14:00 do 16:00 hodin. Zápisy k přijetí do mateřských škol v Blansku proběhnou v úterý 3. května od 9:00 do 16:00 hodin.

ČČK vyhlásil sbírku pro Ukrajinu

Český červený kříž pořádá sbírku zdravotnického materiálu a finanční sbírku pro válkou zmítanou Ukrajinu. V Blansku mohou lidé nosit například obnadel, náplastí, trojčipé šátky, dlahy nebo zdravotnické rukavice vždy v úterý a ve čtvrtek od 14:00 do 17:00 hodin na sběrné místo ČČK ve dvoře objektu v Sadové ulici 2. Peníze lze posílat na účet číslo 333999/2700 variabilní symbol 1502.

Město hledá správce hřišť

Město hledá správce dětských hřišť na sídlišti Písečná. K povinnostem správce patří každodenní odemykání a zamýkání oplocených areálů, úklid odpadků, zakrývání pískoviště, zemetání dopadových ploch nebo hlášení případných vad na herních prvcích. Blížší informace poskytne Ing. Milan Vítek, tel.: 516 775 196, e-mail: vitek@blansko.cz.

Hasiči radí, jak se zachovat

Správný postup v případě mimořádné události zveřejnilo Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR. Reaguje tak na množství se dotazy ohledně počtu a umístění protiatomových krytů a dalších možnostech úkrytu pro veřejnost. Instrukce jsou zveřejněny na webu www.hzscr.cz. Hasiči současně vyzývají ke klidu, v tuto chvíli není zřejmé, že by měla situace na Ukrajině eska-

lovat směrem k reálnému ohrožení České republiky.

Statistickí zkoumají domácnosti

Český statistický úřad (ČSÚ) zahájil šetření o životních podmínkách domácností v České republice nazvaný Životní podmínky 2022. Dlouhodobý výzkum získává srovnatelné údaje o sociální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 34 evropských zemích a také data pro výpočet ukazatelů peněžní

a materiální chudoby. Šetření se v České republice uskuteční v 11 473 domácnostech, které náhodně vybral počítač.

Výzkum se koná od 29. ledna 2022 do 12. června 2022 prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů, kteří se prokazují průkazem tazatele a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Oslovení občané se s případnými dotazy mohou obracet na pracovníci ČSÚ Michaelu Kolářovou, tel. 542 528 233 nebo 731 439 303.

Usnesení ze 73. schůze Rady města Blanska ze dne 15. února 2022

Rada **bere na vědomí** rezignaci Mgr. Jany Fadrné na funkci členky komise pro prevenci kriminality ke dni 28. února 2022 a jmenuje do této funkce Mgr. Kateřinu Pinkovou s účinností od 1. března 2022.

Rada **schvaluje** rozpočtové opatření RO 2/2022.

Rada **schvaluje** uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě se Sodexo Pass Česká republika a. s..

Rada **schvaluje** uzavření Smlouvy o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních služeb mezi městem Blansko a obcí Habruška, obcí Kotvrdovice, obcí Lipovec a obcí Milonice pro rok 2022.

Rada **revokuje** usnesení č. 20 ze 71. schůze rady města konané dne 18. ledna 2022 ve věci uzavření Smlouvy o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních služeb mezi městem Blansko a obcí Senetářov, a to z důvodu chybně uvedené částky.

Rada **schvaluje** uzavření Smlouvy o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních služeb mezi městem Blansko a obcí Senetářov ve výši 10.500 Kč na služby sociální prevence a poradenství a ve výši 59.500 Kč na služby sociální péče.

Rada **ruší** usnesení č. 21 přijaté na 29. schůzi RM Blansko konané dne 20. března 2012.

Rada **souhlasí** s pronájmem bytu č. 48 v Domě s pečovatelskou službou 9. května 1 v Blansku paní Horákové, Blansko.

Rada **schvaluje** náhradníky na pronájem bytu č. 48 v Domě s pečovatelskou službou 9. května 1 v Blansku paní Pokornou, Blansko, paní Kudlovou, Adamov, paní Bouškovou, Blansko.

Rada **schvaluje** dodatek č. 1 k Rámcové příkazní smlouvě s Pohřebním ústavem Holub s. r. o. Letovice.

Rada **schvaluje** zveřejnění záměru pronajmout část pozemku parc. č. 89/3 v k. ú. Hořice u Blanska za účelem uskladnění palivového dřeva (pozemek přilehlý k pozemku parc. č. 99/1 v k. ú. Hořice u Blanska).

Rada **schvaluje** pronájem části pozemku parc. č. 857/66 v k. ú. Blansko k zahrádkářským účelům, na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní dobou, za nájemné 7 Kč/m²/rok manželům Walterovým (pozemek u BD Křížkovského 27).

Rada **schvaluje** změnu nájemní smlouvy č. 2018/001250/INV/OS ze dne 27. září 2018, přičemž změna spočívá ve zvýšení nájemného na částku 36 Kč/m²/rok od 1. ledna 2022 a v doplnění ujednání, že výše nájemného bude pravidelně aktualizována pro kalendářní rok dle aktuálně platných Výměrů Ministerstva financí ČR (pronájem pozemků na Písečné).

Rada **schvaluje** změnu nájemní smlouvy č. 2008-INV-Poz-S032/NS-Ne ze dne 25. března 2008 ve znění dodatku č. 1 a č. 2, přičemž změna spočívá ve zvýšení nájemného na částku 36 Kč/m²/rok od 1. ledna 2022 a schvaluje dodatek č. 3 k této nájemní smlouvě (pronájem pozemku při ul. Údolní).

Rada **nedoporučuje** zastupitelstvu schválit zveřejnění záměru směniti část obecního pozemku parc. č. 577 za pozemek parc. č. 591/24 ve vlastnictví fyzické osoby vše v k. ú. Dolní Lhota.

Rada **schvaluje** zveřejnění záměru prodat pozemek parc. č. 1344/2 v k. ú. Blansko paní JUDr. Polákové, Blansko za účelem scelení pozemků (pozemek na „Starém Blansku“ poblíž SÚS).

Rada **schvaluje** zveřejnění záměru prodat pozemek parc. č. st. 2267 v k. ú. Blansko ve vlastnictví města Blansko, vlastníku garáže bez čp/č. ev. na pozemku stojící, za účelem užívání garáže ke garážování osobního automobilu (pozemek pod garáží při ul. Vodní).

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit odprodej pozemku parc. č. 1199/27 v k. ú. Blansko Bc. Zvěřinovi, Blansko za cenu obvyklou stanovenou znaleckým posudkem ve výši 1.540 Kč s tím, že kupující uhradí veškeré náklady z pře-

vodem pozemku spojené (pozemek v lokalitě Hluchov v Blansku).

Rada **nedoporučuje** zastupitelstvu schválit prodej pozemku parc. č. 1205 v k. ú. Těchov, za účelem pěstování ovoce a zeleniny (pozemek poblíž objektu s č. ev. 262 stojícího na pozemku parc. č. 1206).

Rada **schvaluje** odpis pohledávky ve výši 885 Kč po zemřelém panu Hudečkovi, Blansko.

Rada **souhlasí** s ukončením nájmu bytu pana Nejezchleba, Blansko dohodou k 31. březnu 2022.

Rada **souhlasí** s přidělením bytu č. 48 v domě Bezručova 5, Blansko mimo pořadí pro pana Beneše, Krasová.

Rada **souhlasí** s uzavřením Dodatku č. 2 ke Smlouvě o dodávce tepelné energie se společností Služby Blansko, s. r. o. na změnu úhrady záloh za dodávku tepelné energie z domovních kotlen do objektů Ant. Dvořáka 4a a Sadová 2, Blansko, dle návrhu dodavatele s tím, že navýšení záloh bude navýšeno od března 2022 tak, že únorové navýšení bude přičteno k úhradě za březen.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o dílo na veřejnou zakázku MŠ Divišova, Blansko – oprava a zateplení ploché střechy.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o dílo na veřejnou zakázku Blansko, Sportovní ostrov L. Daňka – zpevněná plocha.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o dílo na veřejnou zakázku Hořice u Blanska – stavební úpravy místní komunikace.

Rada **schvaluje** Dodatek č. 2 ke Kupní smlouvě na akci ZŠ TGM – přístavba jídelny a školní kuchyně, část interiéru.

Rada **schvaluje** uzavření Dohody o narovnání se společností Kaiserbau s. r. o. Brno v souvislosti s ukončením prací na akci Obnova podzámčí – Zámek 3.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o dílo na veřejnou zakázku: Obnova blanenského podzámčí – Zámek 3.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o dílo na veřejnou zakázku VN Palava, Blansko – obnova sruženého objektu.

Rada **schvaluje** Smlouvu o dílo na akci Výsadb a údržba květinových záhonů a schvaluje přímé přidělení této zakázky firmě Ing. Martin Chytrý, Zahradnictví zahrada, Lipůvka.

Rada **schvaluje** návrh Dohody o právu provést stavbu Novostavba BD Blansko a parkoviště Blansko se stavebníkem panem Nečasem, bytem Jablonjaň.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit poskytnutí příspěvku ve výši 30.000 Kč Společnosti vlastníků Jasanová 1, 3, 5 Blansko na vybudování bezbariérové rampy.

Rada **schvaluje** uzavření Dodatku č. 1 k příkazní smlouvě Rámcová dohoda na administraci veřejných zakázek pro město Blansko od března 2021 uzavřené se společností IK consult s. r. o., Brno spočívající v prodloužení možné doby trvání smlouvy z 31. března 2022 do 31. března 2023.

Rada **schvaluje** návrh rámcové smlouvy o dílo na akci Vyspravení výtulků a velkoplošných oprav komunikací.

Rada **schvaluje** Smlouvu o využití obecního systému odpadového hospodářství pro zpětný odběr odpadních elektrozařízení se společností Asekol a. s.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit Obecní závaznou vyhlášku města Blansko o stanovení obecního systému odpadového hospodářství.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit vzor veřejnoprávní smlouvy pro poskytnutí dotací v oblasti kultury a zájmové činnosti (1. pilíř) účinnou od 15. března 2022 pro dotace, u nichž je rozhodnutí o jejich poskytnutí dle zákona o obcích v kompetenci zastupitelstva.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit poskytnutí dotací z rozpočtu města Blansko na rok 2022 v souladu s vyhlášeným Dotačním programem Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko pro rok 2022 (1. pilíř) následu-

jičím subjektům takto: Junák – český skaut, středisko Srdece na dlani Blansko, Skautská činnost (80.000 Kč); Junák – český skaut, středisko Světla Blansko, Podpora zájmové činnosti skautských oddílů střediska Světla Blansko v roce 2022 (110.000 Kč); Kolpingova rodina Blansko, Zlaté české ručičky a Vykoukněme z města ven (204.000 Kč); MC Veselý Paleček, (76.000 Kč); Rastislav Blansko, Koncertní činnost 2022 (75.000 Kč); Společnost katolického domu v Blansku, Kulturní a komunitní činnost Katolického domu (84.000 Kč); Spolek Circulus, Provoz Spolku (54.000 Kč); Ulita Blansko, Celoroční činnost Ulity 2022 (68.000 Kč); Moravský rybářský svaz, pobočný spolek Blansko, Kroužek mladých rybářů (52.000 Kč); Umělecké centrum Art-tep, Podpora uměleckého vzdělávání dětí, mládeže a dospívajících v městě Blansku s přílehlým okolím (151.000 Kč).

Rada **doporučuje** zastupitelstvu neudělit dotaci v rámci dotačního řízení programu Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko na rok 2022 těmto žadatelům: Live 4G, z. s. (1. pilíř), Kudlibabka (1. pilíř), ZUŠ Blansko (2. pilíř – projekt Pohádkový muzikál na motivy pohádky Princezny ze mlyna).

Rada **schvaluje** vzor veřejnoprávní smlouvy pro poskytnutí dotací v oblasti kultury a zájmové činnosti (1. pilíř) účinnou od 15. února 2022 pro dotace, u nichž je rozhodnutí o jejich poskytnutí dle zákona o obcích v kompetenci rady.

Rada **schvaluje** poskytnutí dotací z rozpočtu města Blansko na rok 2022 v souladu s vyhlášeným Dotačním programem Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko pro rok 2022 (1. pilíř) za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 73. schůzi konané dne 15. února 2022 usnesením č. 44 následujícím subjektům takto: Horizont Blansko, Zájmová činnost Horizontu 2022 (21.000 Kč); Junák – český skaut, středisko Fénix Blansko, Podpora zájmové činnosti skautských oddílů (50.000 Kč); Spolek pro agrosadařství, Stromy ve veřejném prostoru Blanská 2022 (14.000 Kč); Mateřské a rodinné centrum HM, Celoroční zájmová a kulturní činnost mateřského centra (24.000 Kč); Římskokatolická farnost Blansko, Prosociální výchova na základech křesťanské etiky (45.000 Kč); SDH Těchov, Podpora činnosti mladých hasičů (3.000 Kč); SDH Olešná, Celoroční kulturní a zájmová činnost (30.000 Kč); Střední škola cestovního ruchu a gastronomie, s. r. o., Mezi generacemi klub SŠ cestovního ruchu a gastronomie, s. r. o. (29.000 Kč), Česká tábornická unie – TK Tuláci Blansko (45.000 Kč).

Rada **rozhodla** neudělit dotaci v rámci dotačního řízení programu Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko pro rok 2022 těmto žadatelům: Dechová hudba Blansko, o. s. (1. a 2. pilíř); Muzeum Blanská, (2. pilíř – projekt Wanklova muzejní noc).

Rada **schvaluje** vzor veřejnoprávní smlouvy pro poskytnutí dotací v oblasti kultury a zájmové činnosti (2. pilíř) účinnou od 15. února 2022 pro dotace, u nichž je rozhodnutí o jejich poskytnutí dle zákona o obcích v kompetenci rady.

Rada **schvaluje** poskytnutí dotací z rozpočtu města Blansko na rok 2022 v souladu s vyhlášeným Dotačním programem Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko pro rok 2022 (2. pilíř) za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 73. schůzi konané dne 15. února 2022 usnesením č. 47 následujícím subjektům takto: Ivo Fajman, Blansko, Mezinárodní setkání a výstava vozítek Velorex (12.000 Kč); DDM Blansko, Mámo, táto, koukni na to (7.000 Kč); Klubové přebory v karate o pohár města Blanská (14.000 Kč); Jarní otevření cyklostezky – dětský víceboj 2022 (6.000 Kč); Horizont Blansko, Večery s Kotlíkem (14.000 Kč); WAU 2022, 3. ročník dětské přehlídky dobrodružných prezentací (18.400 Kč); Okem dobrodruha, 22. ročník soutěže neprofesionálních

filmů (14.700 Kč); Kudlibabka, Zázitky na Kudlibabce (10.000 Kč); Muzeum Blanská, Noc na zámku 2022 s Josefem Mánesem (14.000 Kč); Advent na Blanském zámku 2022 (25.000 Kč); Regionální centrum Sport pro všechny Blansko, 26. ročník soutěže Aerobic mladých (16.800 Kč), 34. ročník soutěže v Pohybových skladbách (16.000 Kč); Římskokatolická farnost Blansko, Vítání sv. Martina – tradiční hodová Beseda u cimbálu (12.900 Kč); Cyklus workshopů předávání zkušeností mezi generacemi (16.600 Kč); SDH Obůrka, Zahájení školního roku (5.000 Kč); SDH Těchov, Oslavy 110. výročí založení (20.300 Kč); Pálení čarodějnic 2022 (5.600 Kč); Rozloučení s létem 2022 (20.300 Kč); SDH Obůrka, Dětský den (10.000 Kč); Sjedenáct organizace nevidomých a slabozrakých ČR, Dny umění nevidomých na Moravě – 28. ročník (7.000 Kč); Společnost katolického domu v Blansku, Fest Katák 2022 (25.800 Kč); Muzika pro Karolínu (14.700 Kč); Spolek Circulus, Multizánrový projekt pro děti Vrba (25.800 Kč); Tvořivý týden (12.900 Kč); Multizánrový festival Kolotoč 2022 (16.600 Kč); Římskokatolická farnost Blansko, Cyklus workshopů: předávání zkušeností mezi generacemi (20.000 Kč); SDH Klepačov, Partyzánská stezka (7.700 Kč); Hasičské odpoledne (14.000 Kč); Oslavy založení (20.300 Kč); Střední škola cestovního ruchu a gastronomie, s. r. o., Organizace veřejných akcí v Centru sv. Martina (36.900

Kč); Soutěžní festival Blanenský čtyřlístek (24.000 Kč); ZUŠ Blansko, Umění napříč časem v kostce (24.000 Kč); ÚAMK – Trabantklub Blansko, Mezinárodní setkání a výstava vozidel značky Trabant v Blansku (11.000 Kč); Ulita Blansko, Seriál akcí pro děti 2022 (19.000 Kč); Pavel Svoboda Blansko, Publikace Výtvarníci města Blanská (7.000 Kč); Umělecké centrum Art-tep, Zažít Blansko jinak (10.000 Kč); Skotáková Jana, Těchov, Přednáška známé osobnosti (18.400 Kč); Aktivity pro děti a dospělé (25.200 Kč); Cyklus přednášek pro zvědavé posluchače (24.500 Kč).

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit vzor veřejnoprávní smlouvy pro poskytnutí dotací v oblasti kultury a zájmové činnosti (2. pilíř) účinnou od 15. března 2022 pro dotace, u nichž je rozhodnutí o jejich poskytnutí dle zákona o obcích v kompetenci zastupitelstva.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit poskytnutí dotací z rozpočtu města Blansko na rok 2022 v souladu s vyhlášeným Dotačním programem Podpora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko pro rok 2022 (2. pilíř) za podmínek vzorové smlouvy schválené Zastupitelstvem města Blansko na jeho 15. zasedání konané dne 15. března 2022 následujícím subjektům takto: Společnost katolického domu v Blansku, Kulturní mozaika (36.900 Kč); Ulita Blansko, Muzika pro Karolín-

ku 2021 (25.800 Kč); Ulití seriály akcí a externí akce 2022 (36.900 Kč); Live 4G, z. s. Blansko, Vzdělávací pořady 4G (40.600 Kč); Večer chval 4G (3.900 Kč); ZUŠ Blansko, Koncert (ne)populárních melodií (20.300 Kč).

Rada **schvaluje** poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Blansko na rok 2022 pro spolek Československá obec legionářská na projekt Digitalizace pomníku legionáře ve výši 5.000 Kč.

Rada **souhlasí** s termínem zápisu žáků k plnění povinné školní docházky (zápis do 1. tříd základních škol) pro školní rok 2022/2023 formou osobního podání žádosti o přijetí dne 5. dubna 2022 v době od 14:00 do 17:00 hodin s náhradním termínem 6. dubna 2022 v době od 14:00 do 16:00 hodin.

Rada **souhlasí** s termínem zápisu dětí k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2022/2023 formou osobního podání žádosti o přijetí dne 3. května 2022 v době od 9:00 do 16:00 hodin.

Rada **souhlasí** s čerpáním fondu investiční Základní školy Blansko, Erbenova 13 do maximální výše 125.000 Kč na nákup souboru s interaktivní obrazovkou (ActivPanel i65).

Rada **schvaluje** Příkazní smlouvu o poskytování právních služeb s advokátní kanceláří CCS Legal s. r. o., Praha.

Usnesení v plném znění jsou k dispozici na úřední desce umístěné před budovou MěU a na internetových stránkách města Blanska www.blansko.cz.

OZNÁMENÍ

Město Blansko v souladu se směrnici č. 1/2019 Hospodaření s byty v majetku města Blansko a na základě usnesení č. 23. ze 72. schůze Rady města Blansko konané dne 1. března 2022 vypisuje

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

na pronájem bytu č. 85, A. Dvořáka 4a, Blansko o velikosti 2+1

o výměrách: kuchyň – 16,80 m², pokoje 17,73 m² a 19,03 m², předstíh – 10,20 m², koupelna – 4,20 m², WC – 1,50 m², spíž – 0,87 m², balkon – 1,80 m² a sklepní kóje – 1,98 m².

Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou 1 rok s tím, že v případě plnění smlouvy bude automaticky prodloužována, vždy o další rok.

Videoprohlídka bytu je zveřejněna na webových stránkách a Facebooku města Blansko.

Zájemce o pronájem bytu musí splňovat následující podmínky:

- skutečný pobyt na území města Blansko
- v případě, že již má zájemce o byt v nájmu jiný byt od města, zavazuje se byt vrátit městu
- žadatel nemá vlastní byt (totéž se vztahuje na manžela žadatele, registrovaného partnera, druhu, družku)
- žadatel není a nebyl evidován jako dlužník ve vztahu k městu Blansko, a to za poslední 3 roky (totéž se vztahuje na manžela žadatele, registrovaného partnera, druhu, družku)
- žadatel neskončil nájemní vztah k bytu výpovědí pronajímatele dle ust. § 2288 odst. 1 písm. a) či b) občanského zákoníku (totéž se vztahuje na manžela žadatele, registrovaného partnera, druhu, družku)

Žádosti o pronájem musí obsahovat:

- nabídku nájemného, přičemž minimální nájem musí činit 70,- Kč/m²/měsíc
- zájemce uvede adresu trvalého i skutečného místa pobytu, telefon a e-mail
- zájemce doloží čestné prohlášení, že nebyl nájemcem jiného bytu, u kterého neskončil nájemní vztah k bytu výpovědí pronajímatele dle ust. § 2288 odst. 1 písm. a) či b) občanského zákoníku

Průkaz energetické náročnosti budovy je k nahlédnutí na odboru.

Písemné žádosti se podávají na adresu MěU Blansko, odbor správy a rozvoje města, nám. Svobody 32/3, 678 01 Blansko, a to v zalepené obálce s heslem „2+1 – A. Dvořáka 4a – NEOTVÍRAT“ do 31. března 2022 do 10:00 hodin. Žádosti zasláné jiným způsobem budou neplatné.

Blížší informace podá M. Kučerová (tel. 516 775 151) nebo Ing. Peterková tel. (516 775 132).



Město hledá firmu, která opraví budovu Zámek 3

PŘEDCHOZÍ TŘI VÝBĚROVÁ ŘÍZENÍ NA REKONSTRUKCI ČÁSTI PŘEDZÁMČÍ SKONČILA NEZDAREM

Chátrající objekt budovy Zámek 3 nacházející se v samém centru Blanska má projít komplexní rekonstrukcí za dvě desítky milionů korun. Město opět hledá firmu, která by opravy zajistila. Do výběrového řízení na zhotovitele obnovy blanenského podzámčí zasáhla covidová omezení, skokové zdražení stavebních materiálů i nedostatek pracovních sil ve stavebnictví. Blansko zájemce hledá už počtvrté. Firmy se mohly hlásit do 2. března 2022.

„Kompletní revitalizace předzámčí, které sousedí se samotným středem města, je jednou z našich priorit. S obnovou podzámčí znovu počítáme mezi investičními akcemi

i ve schváleném rozpočtu. Letos je na ni vyčleněno 21 milionů korun,” vysvětlil starosta Blanska Jiří Crha.

Původně hospodářské objekty náležející k blanenskému zámku byly dlouhá desetiletí zanedbávány. Město je postupně opravuje. Po dokončení rekonstrukce se mají do části objektu Zámek 3 nastěhovat pracovníci Muzea Blanska, další část bude využívat Základní umělecká škola Blansko.

Na zázemí pro organizace zřizované krajem má příspěvek i Jihomoravský kraj, ten slíbil uvolnit na obnovu podzámčí třímilionovou dotaci.

„Věřím, že tentokrát už se zájemce, který obnovu dokončí, podaří nalézt. Rádi bychom

udrželi termín stavebního dokončení do konce roku 2022 tak, aby provoz mohl být zahájen v průběhu jara či léta 2023,” doplnil Jiří Crha.

Původně byl termín dokončení ještě optimističtější. Firmu, která rekonstrukci zajistí, totiž Blansko vybralo už před rokem. Ve výběrovém řízení vypsaném v listopadu 2020 vyhrála společnost Kaiserbau. Práce tehdy nacenila na zhruba 12,5 milionu korun, částku o téměř čtyři miliony nižší, než město předpokládalo. Loni v únoru s ní po ujištění, že firma za danou cenu opravy zajistí, Blansko podepsalo smlouvu. Dokončit se ale podařilo jen demolici, vlastní obnovu Zámku 3 už společnost nezahájila. Nejprve se potýka-

la s nedostatkem pracovníků kvůli covidovým omezením, poté zhotovitele zaskočil růst cen ve stavebnictví.

„S původním zhotovitelem byla loni po několika měsících ukončena smlouva kvůli nedodržování dílčích termínů sta-

ší zvyšování cen stavebních materiálů i jejich nedostupnost na trhu. Zadávací řízení proto muselo být zrušeno.

„Hned 1. ledna jsme ovšem vypsalí v pořadí už třetí výběrové řízení. Do něj se přihlásil jediný uchazeč, ten ale musel

pojí přímé vchody. Součástí rekonstrukce bude úprava vnitřních dispozic objektu a výstavba nových podkrovních místností. Fasáda pak bude ladit s již opravenými stavbami předzámčí i s budovou zámku.



Objekt bude po rekonstrukci využívat Muzeum Blanska a Základní umělecká škola Blansko. FOTO: Michal Zábaj



O problémech s výběrem firmy, která Zámek 3 opraví, se zajímala také Česká televize.

FOTO: Michal Zábaj

nových harmonogramem prací a také z cenových důvodů. Stavba byla zakonzervována a město se od té doby zatím marně pokouší vybrat nového zhotovitele,” popsala vedoucí odboru správy a rozvoje města Petra Skotáková.

Loni na podzim Blansko vypsaló druhé výběrové řízení. Vybraný výherce ovšem nakonec těsně před popisem smlouvy v prosinci 2021 odstoupil. Jako důvod uvedl dal-

být nakonec vyřazen, protože nesplnil podmínky zadávacího řízení,” vysvětlil Petr Mráček z investičního oddělení s tím, že i toto výběrové řízení muselo být zrušeno.

Z původní budovy Zámku 3 zůstalo jen obvodové zdvo, firma Kaiserbau už odstranila střešní krytinu a krovy a zajistila také bourání ve vnitřních prostorách. Nově má objekt výškově dorovnat sousední budovy, s nimiž ho nově pro-

Základní umělecká škola Blanska chce část budovy využívat jako keramické dílny a výtvarné ateliéry, Muzeum Blanska zde plánuje nové depozitáře i přesun části administrativního zázemí. Podobně jako v sousední budově Zámek 2, kam se loni po dokončení kompletní rekonstrukce objektu přestěhovaly konzervátorské a restaurátorské dílny a depozitáře.

> Pavla Komárková

Před DPS 9. května bude stát dřevěný altánek

NÁPAD VYBUDOVAT PŘÍSTŘEŠEK VYŠEL OD SAMOTNÝCH NÁJEMCŮ BYTOVÉHO DOMU

Obyvatelům Domu s pečovatelskou službou 9. května začne sloužit nové venkovní posezení. Před budovou budou mít k dispozici dřevěný altánek, který jim poskytne útočiště nejen za slunečných dnů nebo za deště. Nyní je dokončena dlážděná plocha, samotný altánek dělníci usadí během dubna.

K odpočinku na čerstvém vzduchu zatím obyvatelům domu s pečovatelskou službou slouží lavičky umístěné

v okolí budovy. Zastřešené posezení jim ale dosud chybělo. Nápad vybudovat přístřešek tak vyšel od samotných nájemců bytového domu.

„Altánek před domem s pečovatelskou službou se loni objevil také jako návrh na projekt, který by město mohlo hradit z participativního rozpočtu. V té chvíli už jsme ale podnět od obyvatel z DPS 9. května měli a pracovali jsme na vlastním projektu přístřešku. Proto jsme návrh po domluvě do

samotného hlasování v participativním rozpočtu nezařadili. Město vybudování altánku zafinancuje mimo participativní rozpočet,” popsal starosta Blanska Jiří Crha.

„Vše se podařilo připravit v relativně krátké době, senioři tak budou moci využívat nový altánek k posezení už letos na jaře. Určený je ale samozřejmě také dalším obyvatelům města,” dodal starosta.

Stavební firma již na travnaté ploše před domem směrem

na náměstí Míru vybudovala zpevněnou dlážděnou plochu, na které bude přístřešek stát. „Samotný altánek bude na místě postaven v průběhu dubna,” upřesnil Jiří Svoboda z odboru správy a rozvoje města.

Úpravy plochy a vlastní stavba přístřešku přijdou zhruba na 600 tisíc korun. Pořízené mobiliáře, jako jsou lavičky a stoly, bude v režii domu s pečovatelskou službou.

> moj



Zpevněná plocha již je hotová, altán se na ní objeví během dubna. FOTO: Michal Zábaj

Lidé preferují informace o mimořádných událostech

CHTĚJÍ TAK ZPRÁVY Z KULTURY A DOPRAVY. V BLANSKU JE NOVĚ NABÍZÍ CHYTRÝ ZPRAVODAJ

Obyvatelé Blanska nejčastěji čerpají informace o dění ve městě z tištěného zpravodaje, z webu města a také z Mobilního rozhlasu. Nejvíce je zajímaví mimořádné události, kulturní zprávy a dopravní informace. Drtivě většinu respondentů se pak líbí také chytrá verze zpravodaje města, kterou Blansko nabízí mezi prvními v zemi. Vyplývá to z výsledků ankety, kterou vyplňovali respondenti v rámci on-line ankety Mobilního rozhlasu.

Ti jako hlavní zdroj informací o dění ve městě používají nejčastěji Zpravodaj města Blan-

ska, čtvrtina respondentů čerpá novinky zejména s pomocí webových stránek města, pětina nejčastěji používá Mobilní

rozhlas. Pro každého desátého respondenta je hlavním komunikačním kanálem městský profil na Facebooku. Mezi zdroje

informací patří také týdenní e-mailový newsletter či Twitter.

„Co se týká preferovaných témat, obyvatele města nejví-

ce zajímají informace o mimořádných událostech, dále kulturní zprávy, informace o dopravě, investiční akce města a také informace týkající se sportu,” upřesnila vedoucí odboru vnějších vztahů Pavla Komárková.

Anketa zjišťovala také názor na Chytrý zpravodaj, který město nabízí už od konce září minulého roku. Čtenářům umožňuje kromě tištěného zpravodaje listovat také jeho elektronickou verzí, nabízí jim také interaktivní odkazy rozšiřující informace v článcích. Chytrý zpravodaj je součástí Mobilního rozhlasu, zájemci si

ho mohou zobrazit přes webovou stránku i QR kód.

Blansko je přitom jednou z prvních obcí, které chytrou verzi zpravodaje zavedly.

„V Česku jsou průkopníky digitální distribuce (Chytrého zpravodaje pozn. redakce) například Třebíč, Blansko, Praha 7, Praha 3, Frýdek-Místek nebo Jesenice,” píše se v článku na serveru idnes.cz.

Čtyři pětiny účastníků ankety, která se zaměřovala na informovanost obyvatel o dění v Blansku, by uvítaly, pokud by město pomocí Mobilního rozhlasu nabídlo také další ankety.

> moj



((p)) Mobilní Rozhlas

Město Blansko přináší službu Mobilní Rozhlas. Zaregistrujte se a dostávejte důležité informace z města přímo do Vašeho telefonu.

Zaregistrujte se ZDARMA na:
blansko.mobilnirozhlas.cz

Obyvatelé Obůrky se dočkají nového chodníku

PŘIPRAVOVANÝ PROJEKT VEDENÍ MĚSTA MÍSTNÍM PŘEDSTAVILO NA SPOLEČNÉM SETKÁNÍ

Pro silnici nebo travnatém pásu u krajnice musejí denně chodit místní i návštěvníci Obůrky. Chodník pro pěší totiž v této místní části doplňuje hlavní průtah pouze na krátkém úseku od spodního konce ve směru od Těchova k obchodu. Změnit to už řadu let chtějí nejen zástupci zdejší občanské aktivity. Radnice nyní jejich přání vyslyšela. Vedení Blanska ve čtvrtek 10. února na Obůrce představilo zpracovaný návrh projektu na novou část chodníku.

„Vnímáme, že chodník na Obůrce je potřebný. Občanská aktivita jej opakovaně zařadila mezi priority, proto jsme do rozpočtu zařadili prostředky na jeho projektovou přípravu a řešíme i další věci potřebné pro realizaci. Diskuze s vámi, kteří zde žijete, je pro nás důležitá, proto jsem rád za dnešní setkání,“ vysvětlil na úvod debaty s místními starosta Blanska Jiří Crha.

Spolu s ním přijeli na Obůrku představit plány na zhruba



Jednání s obyvateli Obůrky se zúčastnili (zleva) místostarostové Ivo Polák a František Hasoň a starosta Jiří Crha. FOTO: Pavla Komárková

ba 370 metrů dlouhý chodník také oba místostarostové František Hasoň a Ivo Polák, projektant a zaměstnanci investičního oddělení, kteří mají projekt na starost.

„Nový chodník bude ve

směru od Těchova pravostranný a naváže na stávající již hotovou část. Povede od křižovatky u autobusové točny až po křižovatku směrem k Českovicím poblíž budovy bývalé školy. Dvanáctimetrová

obruba zajistí dostatečnou bariéru pro ochranu chodců, rozšíření komunikace pak také bezpečný provoz pro automobilovou dopravu,“ popsal vedoucí investičního oddělení Marek Štefan.

Právě úpravu přílehlé krajské komunikace, která má nestejnou šířku nevyhovující současným normám, požaduje její majitel, Jihomoravský kraj. Jak moc velké napřímení a rozšíření průtah Obůrkou čeká, se ještě ukáže. Šířka chodníku a komunikace totiž byla jedním z hlavních témat setkání.

„Chodník je na Obůrce potřeba, určitě ho chceme, na tom se shodneme. Naše největší prioritou je ale snížení celkové navrhované dimenze tak, aby nový chodník a komunikace vytvořily osmimetrový pás. Rádi bychom dál konzultovali návrh technického řešení,“ zaznívalo během více než dvouhodinové diskuse.

Lidé žijící na Obůrce zmiňovali také další požadavky k projektu, zachování jejich současných vjezdů, napojení chodníků na jejich pozemky, snahu řešit problémy s odvodněním a podobně. Hlavní prosby ale směřovali k minimálním možným šířkám nového chodníku i silnice.

„Vnímáme vaše požadavky, je ale třeba připomenout, že nemůžeme porušovat předpisy. Pokud bychom to udělali, stejně by stavební úřad nedal souhlas,“ připomněl místostarosta František Hasoň.

Právě podrobnosti celého projektu nyní budou zaměstnanci města dál řešit společně s projektantem a také zástupci občanské aktivity. „Respektovat budeme stávající vstupy a vjezdy na pozemky jednotlivých vlastníků, součástí projektu bude také další rozšiřování odvodnění stávající komunikace. Projektant ve vztahu k šířkovému uspořádání bude zohledňovat také trasy stávajících sítí,“ popsala Zuzana Fialová z investičního oddělení městského úřadu.

Projektová příprava na nový chodník by měla být dokončena ještě letos. Město se také pokusí o získání dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Návrh nového chodníku musí odsouhlasit odbor silničního hospodářství a také policie. > pak

Svoz nebezpečných odpadů

NEBEZPEČNÝ ODPAD SE BUDE SVÁŽET V DUBNU

Upozorňujeme občany města Blanska a jeho městských částí na prováděný svoz nebezpečného odpadu, který proběhne ve dnech od 22. 4. do 30. 4. 2022. Dny, časy a trasy jsou níže uvedeny.

Jde o svoz např. olověných akumulátorů, galvanických článků, obalů od barev, barev, lepidel, znečištěných textilií, zářivek, výbojek, zolejovaných filtrů, olejů atd. Svoz pneumatik touto službou není zajišťován, jelikož se nejedná o nebezpečný odpad.

Svoz zpětných odběrů elektrozařízení není zajišťován ve svozu nebezpečných odpadů; jedná se o televizory, ledničky, mrazničky atd. Tato elektrozařízení je možné ukládat na SSO níže uvedených.

Žádáme občany, aby při mobilním sběru nebezpečných složek komunálního odpadu volně neodkládali odpady na stanovištích bez přítomnosti odborné obsluhy. Pokud by došlo ke zpoždění příjezdu soupravy zajišťující

mobilní sběr nebezpečných odpadů oproti stanovenému harmonogramu, vyčkejte jejího příjezdu. K časové prodlevě může dojít např. z důvodu neprůjezdnosti komunikace nebo přílišného zatížení na předcházejících stanovištích. Volným odkládáním nebezpečných složek komunálního odpadu na k tomu neurčených a nezajištěných místech nebo v jiných dnech, než je stanoveno v harmonogramu, může být ohroženo nejen životní prostředí, ale i zdraví spoluobčanů.

Svoz nebezpečného odpadu je zajišťován pro občany města Blanska a jeho částí, kteří mají řádně uhrazen místní poplatek za likvidaci odpadů.

- v pátek 22. 4. 2022:**
- 16:00–16:30 Husova, hotelový dům
 - 16:45–17:15 Hybešova, parkoviště
 - 17:30–18:00 Erbenova, u školy
- v sobotu 23. 4. 2022:**

- 8:30–9:00 Hořice, u has. nádrže
 - 9:15–9:45 Olešná, u hasičky
 - 10:00–10:30 Klepačov, kult. dům
 - 11:00–11:30 Dolní Lhota, u pomníku
 - 11:50–12:20 Horní Lhota, u hasičky
- v pátek 29. 4. 2022:**
- 16:00–16:30 Divišova, u MŠ
 - 16:45–17:15 Dvorská, parkoviště u restaurace Sýpka
 - 17:30–18:00 Zborovce, za obchodním domem
- v sobotu 30. 4. 2022:**
- 8:30–9:00 Češkovice, u separačních nádob v horní části Zahradního města
 - 9:15–9:45 Obůrka, u hasičky
 - 10:00–10:30 Těchov, u kulturního domu
 - 11:00–11:30 Lažánky, u hřiště
 - 11:40–11:55 Lažánky, Kamnárna

Občané města Blanska a jeho částí mohou také využít služeb dvou sběrných středisek odpadů umístěných v Horní Lhotě a v ul. Na Brankách.

Turistickou sezonu zahájí...

> pokračování ze strany 1

prohlídku pivovaru. Všichni se mohou těšit také na slavnostní naražení soudku našeho nového piva – Hořká 11°, která je nejvíce hořkým pivem vyrobeným v Černé Hoře,“ láká

obchodní sládek pivovaru Bořivoj Bartoněk.

Turisté se mohou rozhodnout, zda se do pivovaru vydají z Blanska nebo z Boskovic. K dispozici jim budou stanoviště na trasách různých délek od 8 do 20 kilometrů, připrave-

ně ve spolupráci s organizátory z Klubu českých turistů. Východními místy budou tradičně zámek Blansko a parkoviště u restaurace Zlatá růže v Boskovicích. Po registraci pak výletníky na start pochodu odvezou autobusy. > pak

Město Blansko, město Boskovice a Pivovar Černá Hora srdečně zvou na turisticko-recesistickou akci

Zahájení turistické sezony 2022 v regionu Moravský kras a okolí

aneb Do lesů, strání, polí, vzhůru s turistickou holí!

www.blansko.cz
www.pivovarcernahora.cz
www.boskovice.cz

neděle

3. dubna 2022

Turistický pochod z Blanska a Boskovic do Pivovaru Černá Hora

Start z Blanska
7:30–9:30 h Zámek Blansko

8 km: Hořice > rozcestí „Nad Hořicemi“ > Černá Hora
Odjezd autobusů pro trasu 8 km: 8:45, 9:15 a 9:45 h

14 km: Kuničky > Doubravice nad Svitavou > Obora > Malý Chlum > Bořítov > Černá Hora
20 km: Ráječko > rozcestí „Pod Karolínem“ > Kuničky > Doubravice nad Svitavou > Obora > Malý Chlum > Bořítov > Černá Hora
Odjezd autobusů pro trasu 14 a 20 km: 7:45 a 8:45 h
Všechny autobusy odjíždějí z parkoviště u Bowlingu.

Start z Boskovic
9 km: Štěchov > Lačnov > Býkovice > Černá Hora
13 km: Kozárov > Dlouhá Lhota > údolí Býkovky > Býkovice > Černá Hora
Odjezd autobusů pro trasu 9 a 13 km: 9:45 a 9:00 h
z parkoviště u restaurace Zlatá růže

Program na nádvoří pivovaru
Program uvádí brněnský herec a moderátor Zdeněk Junák

12:00–14:00 h > sčítání osob pro vytvoření rekordu Nejvíce „oholených“ turistů (těch, kteří jsou vybaveni turistickou holí)

14:30 h > Slavnostní zahájení turistické sezony 2022
14:45 h > Křest nového piva Hořká 11°
15:00 h > Vyhlášení výsledků rekordního pokusu a ocenění neoriginálnějších účastníků
15:30 h > Losování tomboly
16:00 h > rozvoz účastníků autobusy

Doprovodný program
> v průběhu celého odpoledne bude hrát kapela Prak
> prezentace novinek v oblasti cestovního ruchu na Blansku
11:30 až 14:00 h > možnost prohlídky pivovaru

VSTUP ZDARMA, úschova kol zajištěna

BLANSKO 08:00

NÁMĚSTÍ REPUBLIKY 16:00

17. 03. 2022

31. 03. 2022

kulturablansko.cz

Město chce uvolnit tři miliony na pomoc Ukrajině

BLANSKO PŘIPRAVUJE UBYTOVÁNÍ PRO UPRCHLÍKY I NÁKUP ZDRAVOTNICKÉHO MATERIÁLU

Peníze na zajištění bezprostřední pomoci lidem z válkou ztížené Ukrajiny plánuje ze svého rozpočtu uvolnit město Blansko. Radní na svém jednání 1. března navrhli na okamžitou pomoc pro občany Ukrajiny vyčlenit celkem tři miliony korun.

„Plánujeme, že tyto finanční prostředky budou použity například na zajištění nouzového ubytování pro uprchlíky, na náklady spojené s pobytem obyvatel Ukrajiny v Blansku, nebo jako rezerva určená pro řešení aktuálních potřeb v souvislosti s krizovou situací. Reagovat chceme zejména na konkrétní požadavky přímo z Ukrajiny. Například na dotavky zdravotnického materiálu pro konkrétní nemocnice či ukrajinský červený kříž, ve spolupráci s Nemocnicí Blansko se chystají zdravotnické balíčky a podobně,“ popsal starosta Blanska Jiří Crha.

Třímilionovou částku ještě musejí schválit zastupitelé, hlasovat by o ní měli 15. března. Město už také zřídilo speciální telefonní linku 725 112 566, na kterou se mohou nonstop obrátit lidé prchající z Ukrajiny, kteří hledají akutní pomoc, pro dotazy zejména na možnosti ubytování přímo v Blansku funguje také e-mail pomocukrajine@blansko.cz.

Lidé prchající před válečným konfliktem by měli směřovat do Krajského asistenčního centra pomoci Ukrajině (KACPU), které od středy 2. března 2022 funguje v pavilonu B2 brněnskému výstaviště. Do obsluhy centra jsou zapo-



Na blanenské radnici vlaje od úterý 22. února ukrajinská vlajka. Rozhodla o tom rada města.

FOTO: Michal Zábaj

jeni zdravotníci, hasiči, policisté ale také pojišťovny, pracovníci krajského úřadu nebo neziskových organizací. Ti přichází 24 hodin denně, 7 dní v týdnu pomáhají s vyřízením dokladů, víz ale také s ubytováním po celé jižní Moravě. Zatím se přichází daří ubytovávat v hotelích a penzionech a na dalších k tomu primárně určených místech v rámci celého kraje.

Město Blansko ale pomoc uprchlíkům nabízí také. „V ubytovně na zimním stadionu máme už od pondělí

28. února vyčleněné prostory, pokud vznikne akutní potřeba nouzového ubytování obyvatel Ukrajiny, kteří se u nás ocitnou třeba o víkend bez zajištěného přístřeší. Následně jim pomůžeme s dopravou do krajského asistenčního centra v Brně,“ popsal vedoucí oddělení krizového řízení David Vavříň.

„Současně ale připravujeme zázemí pro dlouhodobější pobyt těch, kteří mají nějakou vazbu přímo na Blansko, například když přijedou příbuzní zaměstnanců firem z regionu.

Od 11. března bude k dispozici zhruba 50 míst v bývalém azylovém domě pro matky s dětmi ve Sladkovského ulici. Zařízení nyní připravujeme k využití pro ty, kteří hledají zázemí právě v Blansku a mají nějaký vztah k regionu. Město pořídí postele, matrace i lůžkoviny a další vybavení,“ upřesnil starosta Jiří Crha.

Město je připraveno přicházícím poskytnout sociální služby, poradenství, psychologickou pomoc a podobně. V případě potřeby se bude město podílet také na zajištění

stravování nebo ve spolupráci s Oblastní charitou Blansko také na poskytnutí potravinové pomoci.

Město kvůli uvolnění prostor v bývalém azylovém domě zrušilo plány na rekonstrukci objektu, která byla naplánovaná na letošní rok. „Díky tomu, že bylo výběrové řízení zrušeno, můžeme operativně zajistit generální úklid i vymalování prostor. Současně už pořizujeme také nové vybavení tak, abychom v pátek 11. března mohli přijmout první obyvatele,“ popsala vedoucí

odboru správy a rozvoje města Petra Skotáková.

Další materiální vybavení pro ukrajinské rodiny poskytnou zaměstnanci města, mezi kterými radnice vyhlásila sbírku. Materiální pomoc bude město vybírat i od veřejnosti, hygienické potřeby, potřeby pro děti, elektroniku či potřeby pro domácnost budou zaměstnanci města přijímat v úterý 8. března od 8:00 do 18:00 hodin v Dělnickém domě (podrobnosti na str. 1).

Do konkrétní pomoci už se zapojili i další. Oblastní charita Blansko nabízela pomoc lidem z Ukrajiny ihned po vypuknutí konfliktu. Jako jedna z prvních. Nonstop Linka důvěry Charity Blansko pomohla ubytovat desítky ukrajinských rodin. Kulturní středisko města Blanska ve spolupráci s Charitou a blanenskou galerií také na 1. března připravilo charitativní koncert pro Ukrajinu spojený s prodejem děl. Ten vynesl přes 125 tisíc korun (podrobnosti na str. 7).

„Samozřejmě jsme připraveni reagovat na akutní potřebu nouzového ubytování, bude-li to třeba. Pro dlouhodobý pobyt připravujeme dalších zhruba třicet míst. I nadále ale samozřejmě budeme pomáhat také našim občanům, kteří se ocitnou v nouzi,“ ujistil Jiří Crha.

Podrobnosti včetně důležitých kontaktů najdete na webových stránkách města www.blansko.cz/informujeme/pomocukrajine.

> Pavla Komárková

Velkoobjemové kontejnery

ROZMĚRNÝ ODPAD SE BUDE SVÁŽET V DUBNU

Velkoobjemové kontejnery (VOK) budou přistaveny v měsíci dubnu dle níže uvedeného rozpisu a to od 16:00 do 18:00 hodin. V případě naplnění odjíždí dřívě.

Žádáme občany, aby odpady odevzdávali ve stanoveném čase přímo do přistavených kontejnerů a neukládali je na místa svozu předem, ani dodatečně. Ukládání odpadů mimo kontejnery bude posuzováno jako vytváření černé skládky.

Do VOK je zakázáno ukládat nebezpečné odpady, stavební suť, pneumatiky, použitá elektrozařízení, textil, směsný komunální odpad a biologicky rozložitelný odpad (trávu, listy, ovoce, větve).

Tento svoz je určen pro občany města Blanska a jeho částí, kteří mají rádně uhrazen místní poplatek za likvidaci odpadů.

Občané města Blanska a jeho částí mohou také využít služeb dvou sběrných středisek odpadů umístěných v Horní Lhotě a v ul. Na Brankách. Obě SSO mají provozní dobu od úterka do čtvrtka 10:00–17:00 hodin, v pátek 10:00–18:00 hodin a v sobotu 8:00–12:00 hodin, SSO Horní Lhota – tel. 728 843 790, SSO v ul. Na Brankách – tel. 608 474 097.

datum	stanoviště
4. 4. 2022	Lažánky u hasičky Lažánky, Kamnárna (komunikace ke hřbitovu – začátek) Klepačov, u spodní zastávky MHD
5. 4. 2022	Na Vyhliče Jasanová Husova, u hotelu nebo křižovatka
6. 4. 2022	Těchovská Hybešova, u parkoviště Žižkova
11. 4. 2022	Kollárova Čapkova L. Janáčka
12. 4. 2022	Těchov, u kulturního domu Obůrka, točna MHD Češkovice, u zastávky MHD (tenisový kurt)
13. 4. 2022	9. května, u kotelny Nad Žlíbkem Erbenova
19. 4. 2022	Podlesí Purkyňova B. Němcové
20. 4. 2022	Horní Palava, u hřiště Salmova, u ZŠ Palackého
25. 4. 2022	Dvorská, parkoviště u Sýpky Horní Lhota, točna autobusu Dolní Lhota, u pomníku
26. 4. 2022	Křížkovského Jiráskova Divišova
27. 4. 2022	Sloupečnick Cihlářská Zborovecká
28. 4. 2022	Zdílkova, u kostela Olešná, u Horových Hořice, u požární nádrže

Svoz bioodpadu začne v dubnu

HNĚDÉ KONTEJNERY SE ZAČNOU SVÁŽET 5. DUBNA

Sezonní svoz kompostovatelného biologicky rozložitelného odpadu (ovoce, zelenina a odpady ze zahrad jako např. tráva, listy, plevele apod.) od rodinných domků a bytových domů v Blansku město opět zajistí od dubna do listopadu.

Kontejnery na bioodpad je nutné přistavit v den svozu do 6:00 hodin ráno ke komunikaci na viditelné místo mimo nádobu na komunální odpad. Svozové vozidlo se již do projektovaných lokalit nebude následně vracet a pozdní přistavování odpadů bude posuzováno jako vytváření černé skládky a majitelé si tento odpad budou muset sami následně odvézt na některé sběrné středisko nebo přímo do kompostárny. Proto všem občanům využívajícím tuto službu doporučujeme, pokud ví, že přistavení ve svozový den ráno do 6:00 hodin nestihnou, aby kontejnery s BRO přistavili již večer před následným svozem a vyvarovali se tak zbytečným nepříjemnostem.

Svoz je pouze v hnědých plastových popelnících, pytlový svoz je ukončen. Je zakázáno ukládat BRO odpad v pytlích na území města a jeho místních částí. Vytvá-

ření těchto černých skládek bude pokutováno.

UPOZORNĚNÍ!

Svozová firma upozorňuje, že pokud se nepodaří kontejnery vyvézt v uvedený den, svoz bude pokračovat i den následující. Kontejnery proto ponechejte přistavené.

Povolené zatížení nádob

Zároveň žádáme občany, aby dodržovali a rozumně využívali nosnost nádob, která je u 240litrových kontejnerů maximálně 96 kg. Při přetížení dochází k nevratnému poškození nádob případně i svozové techniky a k neplánovaným přerušením svozu kvůli nutnosti zajištění nezbytných oprav. Odvoz většího množství odpadu je možné domluvit přímo s posádkou svozového vozidla na místě svozu, k ukládání bioodpadu lze také využít

oba sběrné dvory či kompostárnu.

Co nepatří do nádoby na zeleně?

Dřevní odpad (větve, části kmenů či keřů, pařezy apod.), hlína, písek a živočišné zbytky nebudou posádkou svozového vozidla odváženy.

Žádáme spoluobčany o disciplinovanost, jelikož tento druh odpadu se bude odvážet na kompostárnu do Blanska. Tam jej mohou odvézt případně i sami obyvatelé Blanska, a to každé pondělí od 10:00 do 17:00, ve středu a pátek od 08:00 do 14:00 h a v sobotu od 8:00 do 12:00 h.

Kontakty: SSO Horní Lhota u Blanska – tel.: 728 843 790, SSO v ul. Na Brankách – tel.: 723 578 034, Kompostárna Bačina – tel.: 702 200 262.

Termíny svozu

Svoz bude zajištěn vždy jednou za 14 dní v sudém týdnu včetně svátku 17. listopadu 2022.

ÚTERÝ: Olešná, Hořice, Klepačov, Dolní Klepačov (Olomučany)

STŘEDA: Blansko – město

ČTVRTEK: Lažánky, Horní Lhota, Dolní Lhota – **POZOR ZMĚNA!**

PÁTEK: Těchov, Obůrka, Češkovice, Žižlavice – **POZOR ZMĚNA!**

Fotogalerie: Masopustní veselí v Blansku

Místními částmi Blanska prošly masopustní průvody. Masky mohli potkat například obyvatelé Dolní Lhoty, Lažánek nebo Těchova. Ostatky ale oslavili také na Olešné. Masopust si připomněli i obyvatelé a zaměstnanci blanenského Senior centra.

V Těchově pořádali ostatky jako tradičně místní hasiči. V průvodu se sešlo 55 masek. „Námět letošních ostatků byl písmeno M. O veselou náladu průvodu se starali harmonikář, kytarista a bubeník. V průvodu nechyběl neodmyslitelný medvěd a dva řezníci,“ popsal

starosta těchovských hasičů Pavel Bezděk. Masopustní průvod prošel také Horní Lhotou. „Byla to pro obec premiéra, protože v dřívější době se oslavy spojené s masopustem v naší obci nekonaly. Sešlo se asi dvacet veselých účastníků a cestou se přidávali další. Místní občané akci přivítali s nadšením a byli rádi, že obec zase něčím novým žije,“ popsal předseda občanské aktivity v Horní Lhotě Vítězslav Matuška.

Ostatky na Obůrce spolupřádal Sbor dobrovolných hasičů Obůrka s Občanským aktivem Obůrky. Průvodu se zúčastnilo asi 70 masek.



Motýlci z ostatkového průvodu na Obůrce. FOTO: archiv občanské aktivity



Na Obůrce se sešla sedmdesátka masek. FOTO Stanislav Vondra



Námětem letošních ostatků na Těchově bylo písmeno M. Průvod čítal více než padesát masek FOTO: archiv občanské aktivity



Masopust si připomněli také obyvatelé a zaměstnanci Senior centra Blansko. Průvod se za doprovodu pana Josefa Příbyla hrajícího na klarinet protančil a prozpíval po všech odděleních domova. FOTO: Lenka Krejčířová



V průvodu na Těchově nechyběl neodmyslitelný medvěd a dva řezníci. Ostatkový průvod navštívili i Leoš Mareš, Maruška a dvanáct měsíčků a pojiždná masna, která nabízela teplé uzeniny. FOTO: Zdeněk Bednařík



Ostatky v Lažánkách. FOTO: archiv občanské aktivity



Účastníci masopustního průvodu v Dolní Lhotě se sešli před místním hostincem. FOTO: Eva Vylíčilová



Masopustní veselí si v sobotu užili také obyvatelé Olešné. FOTO: archiv občanské aktivit



V Horní Lhotě se ostatky konaly opět po dlouhé době. FOTO: archiv občanské aktivity

MOTOZEM

VŠE PRO MOTORKÁŘE

Taška na řídítka
MotoZem

299 Kč ~~499 Kč~~

Přilba na motorku
Street Racer SR I1
MotoZem Performance

2 399 Kč ~~2 999 Kč~~

Akce platná do 31. 3. 2022. motozem.cz

PENALTY

www.penalty.cz

Park u sochy Zborováka ožije Slavnostmi jara

PRVNÍ ROČNÍK AKCE ZAKONČÍ LAMPIONOVÝ PRŮVOD A SPOLEČNÉ VYNÁŠENÍ ZIMY

Ukázky tradičních řemesel a dávných zvyků nebo lampionový průvod. To a mnoho dalšího nabídnou Slavnosti jara, které se v sobotu 26. března uskuteční v parku na nábřeží Svitavy v ulici Svatopluka Čecha. Akci pořádá Kulturní středisko města Blanska. Na programu se bude podílet řada spolků a institucí působících ve městě.

„Slavnosti jara mají za úkol představit dětem i dospělým zvyky a tradice, které naši předci udržovali při oslavách jarní rovnodennosti. Tyto slavnosti bývaly zasvěceny ohni, novému životu i obecné zábavě. Proto se na naší akci návštěvníci setkají nejen s řemesly pracujícími s ohněm, ale také s ukázkami tehdy tradičních činností, jako je pečení placek, setí semen a podobně,“ uvedl ředitel kulturního střediska Vít Šujan.

„Jedná se o první ročník nové akce, která si dává za cíl ukázat, jak naši předci slavili jarní rovnodennost, čím se při takových oslavách bavili a také jaké dnes již téměř zapomenuté dovednosti s přehledem zvládali,“ podotkl iniciátor akce Libor Čermák.

Pořadatelé podle něj chtějí vytvořit netradiční odpoledne pro všechny návštěvníky a ukázat, že park je možné využít i pro setkávání lidí a společenské a kulturní vyžití. „Spousta lidí má tento park za vyloučenou zónu města, ale tím spíš je pro nás výzvou dokázat opak,“ dodal Čermák.

Program Slavností jara zahájí v 12:45 hodin průvod Jara, který vyjde od budovy základní umělecké školy v centru města. Děti i dospělí, kteří se zúčastní, by pak měli do parku dorazit zhruba ve 13:00 hodin. Program pro návštěvníky bude na místě přichystaný do 18:00 hodin.

„Budou si moci vyzkoušet množství aktivit - od setí semínek, přes rukodělné techniky až po pečení šneků a placek na ohni a mnoho dalšího. Pokud někomu bude zima, jistě ocení možnost zahřát se teplým nápojem nebo s mečem v ruce na jednom ze soutěžních stánků. Během akce bude také možné zahrát si na nástroje se zkušeným hudebníkem a tím dokreslit a podpořit veselou náladu,“ upřesnil Libor Čermák.

V parku a na nábřeží se mohou návštěvníci těšit na tyto atrakce: umělecký kovář, žerňov a pečení placek, ukázka zpracování vlny, vyšívání a paličkování, živá zvířata, pranostiky a kreativní tvoření, výstava kraslic a jejich zpracování, setí semínek, lukostřelba, hod na přesnost a zápasy s meči, strom přání a básní, hudební program (13:00–17:00 hodin), občerstvení a pečení na ohni.

Po setmění přibližně v 18:00 hodin mohou děti i dospělí vyrazit do lampionového průvodu, který Slavnosti jara zakončí.

„K vidění také bude pravděpodobně nejznámější jarní tradice, a sice vynášení Zimy. Účastníci ji pak společně vhodí do řeky

a nechají ji i s končícím mrazivým obdobím odplout zpět do podsvětí,“ dodal Čermák.

> moj



V Dělnickém domě se v úterý 1. března konal **charitativní koncert pro Ukrajinu**, na kterém vystoupila řada nejen blanenských hudebníků. Návštěvníci si mohli také zakoupit výtvarná díla. Výtěžek akce činil 125 189 korun, které pořadatelé předali Charitě. Návštěvníkům zahrál také písničkář Slávek Janoušek. FOTO: Martin Fořtik

SLAVNOSTI JARA

BLANENSKÝ PARK "U ZBOROVÁKA" 26. 3. 2022
13:00 – 18:00

12:45 – průvod Jara od ZUŠ
18:00 – lampionový pochod a vynášení Zimy

kompletní program naleznete na kulturablansko.cz

akce probíhá pod záštitou města Blanska
na akci se také podílejí: kavárna U Vlážku, Pavel Svoboda, SDH Olešná, SDH Těchov, SDH Klepačov

Jeskyně Výpustek nabízí novou zážitkovou trasu

NÁVŠTĚVNÍCI SE PODÍVAJÍ TAKÉ MIMO NĚKDEJŠÍ VOJENSKÝ PROTIAATOMOVÝ KRYT

Ve zkušebním režimu se otevřela druhá prohlídková trasa v jeskyni Výpustek u Křtin. Dosavadní klasický okruh návštěvníky vede takzvaným „krytem“ – tajným podzemním velitelstvím, které v roce 1961 tehdejší Československá lidová armáda pro případ válečného konfliktu vestavěla v délce 200 metrů dovnitř

jeskyně jako samostatný objekt. Nová zážitková trasa „Za tajemstvím jeskyně“ povede zájemce po jeho obvodu, projdou i nad střechou krytu.

Za tajemstvím jeskyně se návštěvníci vydají bez elektrického nasvícení, s čelovými světly na helmách, ve vlastním oblečení, které si lze zašpinit, či v overalech. Zájemci v malých skupinách o velikosti ma-

ximálně 10 lidí projdou i část Nízké chodby jeskyně, která výškou dělá čest svému jménu. Trasa bude zatím v nabídce dvakrát denně mimo pondělí, v sezóně pak po celý týden i čtyřikrát za den.

Za prohlídku v podřepu se ale zájemci o novinku Výpustku odmění pohledem na krásná tenká brčka – duté krápníky připomínající maka-

róny. Na stěnách jeskyně uvidí i historické podpisy dobových návštěvníků. Lidé také přes zábradlí nahlédnou do jedné z devíti propastí v jeskyni.

Po prohlídce jedné strany chodby vedoucí vně podél krytu čeká skupinky stoupání po schodech a přechod po nově vybudované kovové lávce nad střechou tři metry vysoké stavby krytu. Po cestě na jeho druhou stranu návštěvníci uvidí i řadu zajímavých barevných přírodních sintrových náteků.

„Na rozdíl od klasické cesty krytem, není nová trasa bezbariérová, její délka bude 690 metrů a potrvá zhruba 80 minut. Vycházet se bude podle zájmu návštěvníků, nutná je rezervace předem na telefonu 516 439 111 a účastníci musejí být starší šesti let,“ přibližuje vedoucí jeskyně Výpustek Hana Horáková. Aby bylo zpřístupnění možné, musela Správa jeskyní ČR získat souhlasné stanovisko státní ochrany přírody – Správy chráněné krajinné oblasti Moravský kras a báňského úřadu, který dohlíží na bezpečnost činností v podzemí.

Návštěvníci se budou moci vydat po obvodu takzvaného „krytu“ – tajného podzemního velitelství z roku 1961. Trasa povede mezi vnější stěnou krytu a přírodní stěnou jeskyně. Návštěvníci v malých skupinkách projdou také částí Nízké chodby. K zapůjčení budou helmy vybavené čelovými světly. Odměnou jim bude pohled na krásnou jeskynní vzhledu – dutá brčka, připomínající makaróny. Po cestě budou k vidění i zajímavé přírodní sintrové náteky.

Správa jeskyní ČR již několik let úspěšně provozuje zážitkovou trasu Po stopách Nagela ve spodních patrech Sloupsko-šošůvských jeskyní. Ta je ale fyzicky náročnější a její účastníci musí mít nejméně 10 let.

V zimě jsou v Moravském krasu pro turisty otevřeny tři z pěti jeskyní – kromě Výpustku ještě Punkevní jeskyně s vodní plavbou elektroloďmi a Sloupsko-šošůvské jeskyně, které od prosince do února nabízejí dvakrát denně zimní prohlídky šošůvské části při světle baterek. Jeskyně Bal-

carka a Kateřinská po zimní pauze kvůli ochraně kolonií zimujících netopýrů otevrou opět od března.

Ve zbytku republiky nabízejí v zimě od pondělí do pátku prohlídky Bozkovské dolomitové jeskyně u Semil a Javoříčské a Mladečské jeskyně na Olomoucku. Od února se také ve všední dny přidávají i Zbrašovské aragonitové jeskyně v lázních Teplice nad Bečvou, kde je díky vyvěrající minerální kyselce celoročně příjemných 14 stupňů Celsia. Ve středu jsou v zimě přístupné Jeskyně na Pomezí u lázní Jeseník. Provoz všech jeskyní se řídí aktuálními vládními nařízeními pro uzavřené prostory, nezbytné je nošení ochrany dýchacích cest.

Letošek se, stejně jako loňský rok, slaví jako Mezinárodní rok jeskyní a krasu – International Year of Caves and Karst (IYCK). Správa jeskyní ČR se připojila s mottem „Pečujeme o jeskyně, abyste je mohli poznávat, porozumět jim a společně s námi chránit“.

> Pavel Gejdoš, Správa jeskyní České republiky



Nová trasa návštěvníky zavede mimo vojenský kryt.

FOTO: archiv Správy jeskyní ČR

Program podpořil obnovu čtveřice památek v regionu

PENÍZE Z MINISTERSTVA POSLOUŽILY NA OPRAVY ZÁMKU, MLÝNA, KOSTELA I HŘBITOVA

Opavy dalších čtyř památek na Blanensku podpořil loni dotační program Ministerstva kultury Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností. Město Blansko mezi jejich majitele rozdělilo 476 tisíc korun. Pro letošní rok program nebyl vyhlášen. Vlastníci památek ale mohou žádat o podporu z jiných zdrojů.

V roce 2021 se za peníze z programu podařilo obnovit portál vstupní brány na hřbitově v Adamově a lazurní nátěr oken a vikýřů zámku v Blansku. Opravoval se také vnější severovýchodní sokl kostela Narození Panny Marie v Lipovci a dveře a okna větrného mlýna v Ostrově u Macochy. „Finanční prostředky v pro-

gramu jsou určeny na zachování a obnovu nemovitých kulturních památek, které se nalézají mimo památkové rezervace a zóny, nejsou národními kulturními památkami a nejsou ve vlastnictví České republiky. Popřípadě na obnovu movité kulturní památky pevně spojené se stavbou, jako jsou například oltáře nebo varhany v kostelech, pokud je tato stavba kulturní památkou. Finance lze čerpat také na obnovu movitých kulturních památek v případě, že se nejedná o restaurování,“ upřesnila Bohdana Šlanhofova, referentka státní památkové péče blanenského stavebního úřadu.

V letošním roce Ministerstvo kultury oznámilo, že kvůli škrtům ve státním rozpoč-

tu nebude program Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností vyhlášen. Majitelé ale mohou požádat o finanční podporu na obnovu památek z jiných dotačních programů.

K dispozici jsou například další dotační programy Ministerstva kultury: <https://www.mkcr.cz/dotacni-programy-237.html>, využít lze také dotační programy Ministerstva zemědělství: <https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/narodni-dotace/dotace-na-udrzu-a-obnovu-kulturnich-a-1/dotace-na-udrzu-a-obnovu-kulturnich-prvku-2022/> nebo dotace z IROP, které administruje MAS Moravský kras: <http://www.mas-moravsky-kras.cz/>. > moj



Za peníze z programu se opravovala také okna a dveře větrného mlýna v Ostrově u Macochy. Stav před opravou (vlevo) a po opravě. FOTO: archiv města

Charitě chybějí některé potraviny pro lidi v nouzi

SPOLU S MĚSTEM A BLANENSKOU FARNOSTÍ USPOŘÁDALA SBĚR TRVANLIVÝCH POTRAVIN

Blanenská charita rozšířila od února termíny výdeje potravinových balíčků, které jsou určené lidem v nouzi. Potřební si mohou pro jídlo přijít na výdejní místo dvakrát týdně. Jednotlivců a rodin, kteří pomoc potřebují, přibývá a Charitě již začínají některé potraviny chybět. Spolu s městem Blanskem a blanenskou farností proto připravuje sběr

základních trvanlivých pokrmů. Uskutečnil se na přelomu února a března. Shromážděné potraviny se stanou součástí balíčků pro lidi v nouzi.

Výdej potravinových balíčků lidem v akutní nouzi blanenská charita spustila od února. Jídlo si ti, s nimiž jsou charitní pracovníci domluveni, mohou vyzvednout každé pondělí od 8:00 do 11:00 hodin a v pátek od 13:00 do 15:00

v Blansku v prostorách v ulici Komenského 19 naproti kostelu svatého Martina.

„Dosud jsme potravinové balíčky distribuovali rodinám i jednotlivcům v rámci naší sítě. Lidí, kteří se vlivem okolností v poslední době ocitli ve finanční nouzi a často jim nezbyvají prostředky na jídlo, ale přibývá. Rozhodli jsme se proto, že pro zájemce, kteří potřebují jen potraviny, zřídíme

výdejní dny a nabídneme jim potravinové balíčky,“ přiblížil Miroslav Doležel z Oblastní charity Blansko.

Obsah balíčků se různí, záleží vždy na tom, jaké potraviny má Charita aktuálně k dispozici. Obvykle se jedná o těstoviny, rýži, konzervy, pečivo, někdy také ovoce.

Zvýšený zájem o potravinovou pomoc ze strany potřebných ale postupně vyprázdnil charitní zásoby. Aktuálně dochází konkrétně trvanlivé pokrmy, které Charita standardně

do balíčků umísťuje. Charita proto ve spolupráci s městem a farností připravila na přelom února a března sběr potravin pro potřebné.

„V současnosti jsou potřeba především konzervy (masové, fazole, protlak, paštiky), polévky (čínské nudlové, sáčkové – velké i do hrníčku), bujóny, trvanlivé mléko, puding, krupice, piškoty, marmelády, kakao a další trvanlivé potraviny,“ upřesnil Doležel.

Potraviny mohli lidé darovat od neděle 27. února do ne-

děle 6. března. Sběrná místa byla v Blansku hned dvě – v informační kanceláři Blanka v Rožmitálově ulici a na farním dvoře na Starém Blansku. Dárci mohli trvanlivé jídlo ukládat do sběrných boxů.

„Vybrané potraviny budeme postupně rozdávat lidem v potravinových balíčcích nejen v Blansku ale podle potřeby i dalším lidem v nouzi po celém regionu,“ dodal Miroslav Doležel.

> moj

jazzový jazgauč 2022

Smetanova 6
klub Gauč Blansko

17/3 Janoušek - Wróblewski Quartet
21/4 Ranjevš & Óbabs
7/6 Vertigo
8/9 NOCZ quartet
20/10 the KUH trio
1/12 Osian Roberts & friends

vstup 150 Kč // prodej začne hodinu před koncertem u vstupu do klubu // platby pouze v hotovosti // možnost rezervace vstupenek na kmsmb@blansko.cz // kapacita omezena // posluchači jsou povinni dodržovat aktuální vládní nařízení

KULTURA BLANSKO PARTNER: ZST

MĚSTSKÝ KLUB DŮCHODCŮ

Program na měsíc **březen 2022** pro členy MKD Blansko

- 7. března pondělí 13:00 h Kroužek deskových a společenských her
- 9. března středa 14:00 h Klub přátel severské chůze
- 9. března středa 14:00 h Kreativ
- 11. března pátek 13:30 h KLAS pro aktivní seniory – Pozitivní myšlení
- 11. března pátek 15:00 h K tanci a poslechu hraje Klepačovská sešlost
- 14. března pondělí 13:00 h Kroužek deskových a společenských her
- 14. března pondělí 15:00 h Klas pro aktivní seniory – na Staré faře, Komenského 14, brněnská rodačka Blahoslavená Marie Restituta, roz. Kafková
- 16. března středa 14:00 h Klub přátel severské chůze
- 17. března čtvrtek 10:00 h Právní poradna pro seniory (10:00–12:00 hodin)
- 18. března pátek 15:00 h K tanci a poslechu hraje Propast + NpVŠ
- 21. března pondělí 13:00 h Kroužek deskových a společenských her
- 22. března úterý 14:30 h Klub aktivního čtení
- 23. března středa 14:00 h Klub přátel severské chůze
- 23. března středa 14:00 h Kreativ
- 25. března pátek 13:30 h KLAS – Legendy našeho mládí (sportovní, pěvecké, herecké...)
- 25. března pátek 15:00 h K tanci a poslechu hraje Klepačovská sešlost
- 28. března pondělí 13:00 h Kroužek deskových a společenských her
- 28. března pondělí 15:00 h Klas pro aktivní seniory – na Staré faře Komenského 14, tvorba velikonočních ozdob
- 30. března středa 14:00 h Klub přátel severské chůze

Rady v **bezplatné právní poradně pro seniory** poskytuje JUDr. Miroslava Michálková. Této služby mohou využít i nečlenové klubu. Zájemci se mohou přihlásit v MKD u vedoucí klubu Simony Maulisové v době od 8:00 do 13:00 hodin, případně telefonicky na čísle 777 485 839.

Od dubna budou v MKD probíhat **kurzy PC gramotnosti**. Zájemci se mohou přihlásit v kanceláři MKD u paní Maulisové nebo na tel.: 777 485 839. Kurz povede Ing. Zdeněk Lejtnar, odborný pracovník pro práci s PC.

Pozvánka na první ze zájezdů roku 2022: **JARNÍ TŘEBÍČ – autobusový zájezd** MKD Blansko • Termín: Středa 27. dubna 2022

- Odjezd v 7:00 hodin z Blanska – parkoviště Dukla, v 7:10 hodin odjezd Písečná točna.
- Program: Třebíč – prohlídka Baziliky sv. Prokopa, návštěva Židovského hřbitova, prohlídka centra města, procházka židovskou čtvrtí, prohlídka Zadní synagogy a Expozice příkladu židovské domácnosti. Na zpáteční cestě buď prohlídka barokního kamenného mostu v Náměstí nad Oslavou, nebo opevněného kostela sv. Jana Křtitele ve Velké Bíteši.
- Předpokládaný návrat do Blanska do 20:00 hodin.
- Cena zájezdu: 230 Kč, cena vstupů: 2 x 110 Kč/os
- Vedoucí zájezdu: Ing. Straka. Přihlásit se můžete v kanceláři MKD u paní Maulisové nebo na tel.: 777 485 839.

Program akcí MKD je také k dispozici na webových stránkách odborů MěÚ Blansko.

Fotografie z akcí MKD najdete v elektronické podobě na <https://www.zonerama.com/MekD-Blansko/Album>

KULTURA BLANSKO

KULTURA V JARNÍM ROZKVĚTU

Pod dramaturgickou taktovkou Radima Koláře vznikl druhý ročník cyklu **Jazzový gauč**. Genius loci klubu Gauč podpoří hned šest plánovaných koncertů.

„Rád bych sledoval loňský model, kdy každý koncert byl totálně jiný, tím pádem, co koncert, to vrchol v jiném stylu a pojetí, přičemž se pořád jedná o ten nejlepší a nejsoudobější jazz. Po diskuzích jsem letos trochu nerad vyměknul a zařadil, vedle avantgardy, i něco pro milovníky standardnějšího pojetí, i když v moderním a osobitě kabátě. Každý

koncert bude naprosto jedinečný a každý bude vrcholem sezóny tak jako loni, kdy nelze říct, že ten jeden byl nejlepší,“ říká Radim Kolář.

Cyklus koncertů zahájí ve čtvrtek 17. března od 19:00 hodin **Janoušek-Wróblewski Quartet**.

„Michal Wróblewski patří k nejmoderněji orientovaným saxofonistům s obrovským hudebním přesahem, kterým se vyznačují hudebníci, zabývající se více než jen jazzovou avantgardou, také soudobými kompozicemi a soudobou improvizovanou volnou hudbou.

Všichni členové uskupení tvoří inspirativní a intelektuálně přesahující hudbu běžného vnímání,“ zve na první hudební večer dramaturg cyklu.

První koncert nového hudebního cyklu **Do ptačích ploutví a do rybích křídel** se uskuteční v hlavním sále Dělnického domu již ve středu 23. března od 19:00 hodin. Série hudebních večerů pro milovníky trampské, folkové a bluegrassové hudby nemůže být zahájena nikým lepším než dnes už legendární kapelou **Old Boys Poutníci**.

> Eva Vylíčilová

GALERIE DĚTEM POSLOUŽILA JAKO ZÁVODNÍ OKRUH

Galerie města Blanska se v sobotu 12. února otevřela jako ateliér pro děti. Inspirování tématem aktuálních výstav jsme dočasně proměnili výstavní prostor na závodní okruh. Malí návštěvníci si tak na vlastní kůži vyzkoušeli fas-

cinaci zážitkem z jízdy.

Ve výtvarných dílnách si měli možnost vyrobit vlastní vlajku a hurá s ní na závodní okruh! Menší děti obsadily odřádekla, zatímco větší zkušely organizovaly start.

Malovalo se také pomocí

autíček namáčených v barvě. Stejnou techniku jsme poté využili i na závodnickém okruhu a stopy od odrážedel i koloběžek za malou chvíli pokryly celou dráhu. Fotografie najdete na www.blansko.cz.

> Júlía Chodúrova

KNIHOVNA

KNIŽNÍ BLEŠÁKOVÁ VÝZVA!

Po delší odmlce způsobené protipandemickými opatřeními je tu opět náš tradiční knižní blešák a možnost provětrat svou knihovnu! Vyzýváme tedy všechny knihomily, kteří by měli zájem o prodej, aby si zarezervovali své prodejní místočko, a to na e-mailové adrese: mollova@mk.blansko.cz, příp. u svých knihovníků. Prodávát můžete knihy, časopisy, učebnice, LP desky, CD nebo třeba deskovky a hry s edukačním přesahem. Nastavení cen je v režii prodejců. Prodej i vstup jsou zdarma.

Knižní blešák proběhne **v sobotu 9. dubna 2022 od 14:00 do 17:00 hodin** v útulných prostorách „foajé“ blanenského kina. Těšit se můžete na zajímavé knihy za babku a příjemnou blešákovou atmosféru. Kavárna Na Kině zve k šálku dobré kávy či skleničce vína. A rozhodně sebou vezmete děti, v 15:00 hodin začíná divadlo!

NOC S ANDERSENEM

Výzva pro děti od 3. do 5. třídy ZŠ: po dvou letech, kdy jsme nemohli tuto celostátní akci uspořádat v tradičním

duchu, budeme letos 1. dubna opět spát v knihovně. Na dětském oddělení se může přihlásit 15 dětí a zažít spánek mezi tisíci knihami.

Budeme hrát hry, vyrábět, luštit a čist si. 1. dubna slavíme také Mezinárodní den ptactva, a proto budou spojovací motivem všech aktivit ptáci, kterých se nám v klasických i jiných příbězích vyskytuje spousta. My už si připravujeme spacáky a na všechny zájemce se těšíme na dětském oddělení.

INSPIRACE K TVOŘENÍ

Jaro už klepe na dveře, ale ještě to není úplně na delší venkovní práce. Máte-li ovšem tvořivý zápal, můžete se zastavit v knihovně a půjčit si některý z řady časopisů, věnujících se těmto tématům. V oddělení studovna a čítárna pro vás máme inspirace habaděj. A proto – s úsměvem a radostí do řemeslných činností!

DROBNÉ OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2021

Začátek roku je časem statistik a ohlédnutí za rokem předchozím. Také jsme se

podívali do našich záznamů a zjistili, o co jste v loňském roce měli největší zájem.

Mezi **nejžádanějšími knihami pro dospělé čtenáře** se opět dostaly tituly od Aleny Morňajnové (Tiché roky, Slepá mapa). Její nejnovější kniha Listopád je v seznamu samozřejmě také, ale protože vyšla až v průběhu roku, nestihla se půjčit tolikrát jako dříve vydané tituly. Na dalších místech se také objevují známé tituly od českých autorů. Oba díly Šikmého kostela Karin Lednické, Okamžiky štěstí Patrika Hartla a Foukneš do pěny Radky Třeštíkové. Znovu se také dostaly na přední místa Bábovky a Prvok, Šampón, Tečka a Karel, což zřejmě souvisí s uvedením stejnojmenných filmů do kin.

V popředí zájmu je také česká **autorka detektivek Michaela Klevisová**. Její kniha Drak spí byla často zmiňována čtenáři v požadavcích na výpůjčku. Zájem neutichá ani v případě historických románů Vlastimila Vondrušky. Ze zahraničních autorů jsou stále „v kurzu“ romantické ságy Anne Jacobs, severské detek-

tivky Henrika Mannkela a své stálé čtenáře mají i slovenští autoři Robert Bryndza a Dominik Dán.

Z **naučné literatury** studenti často žádají tituly o různých typech výzkumů, které potřebují při psaní svých bakalářských a magisterských prací. Tituly Kvalitativní přístup a metody v psychologickém výzkumu, nebo Metody výzkumu a evaluace se na našich regálech moc neohřejí. Z oblasti pedagogiky byl často vypůjčený titul Respektovat a být respektován. Otůžování je v poslední době módní záležitost, a proto se i kniha Wim Hof: Ledový muž dostala na přední místo mezi nejvíce půjčovanými tituly loňského roku.

Na **dětském oddělení** mezi časopisy suverénně vy-

hrál Čtyřlístek. Hodně se půjčovaly i Albi knihy, ke kterým nabízíme na vyzkoušení i Albi tužky. Každý rok se snažíme o rozšiřování nabídky deskových a didaktických her. Tam je velký zájem o různá hmatová puzzle a karetní hry. Starší čtenáři důvěrně znají Poseroutku a jeho deníky, které bezkonkurenčně vítězí již několikátým rokem. Na předních příčkách se drží i Harry Potter a z českých autorů bodovala Ilona Fišerová s knihou Na orlích křídlech. Pro mládež jsme v loňském roce nakoupili několik japonských **Manga komiksů**, o které je opravdu velký zájem (Naruto, Ateliér špičatých klobouků, Zaslíbená země nezemě). Stejně tak se hodně půjčovala i fantasy série Percy Jackson od Ricka

Riordana o obyčejném klukovi, který se jednoho dne dozví, že jeho otec je bájný řecký bůh a první díl s názvem Selekcce z třídílné série od Kiery Cass.

Mezi nejpůjčovanějšími knihy **cizojazyčného oddělení** se řadí klasické tituly jako The Mill on the Floss od George Eliota, The Prince and the Pauper od Marka Twaina a The Great Gatsby od Francise Scotta Fitzgeralda. Nejoblíbenějšími časopisy mezi našimi čtenáři byly tituly Téma, Vlasta a Reflex.

A zajímavost na závěr. Náš **nejstarší aktivní čtenář** má 93 let. Zaregistroval se právě v loňském roce. A našemu nejmladšímu „čtenáři“ budou letos v říjnu 2 roky.

> Lukáš Dlapa

MUZEUM BLANENSKA



Školáci si prohlédnou také novou stálou **expozici Obrazy z Moravského Švýcarska**. FOTO: Muzeum Blanenska

VYPRAVTE SE SE ŠKOLOU DO MUZEA!

Nabídka vzdělávacích programů v blanenském muzeu se neustále rozšiřuje. Novou expozici Obrazy z Moravského Švýcarska doprovodí vzdělávací programy v samotném srdci krasu. Exkurze Cestou necestou Moravským krasem s odborným výkladem o krasových jevech, archeologii či ochraně přírody probíhá přímo v terénu pod vedením zkušeného lektora přírodovědce. Na výběr je z několika tras v pětihodinové nebo osmihodinové variantě. Zážitkem podpoří návštěva samotné expozice v budově zámku,

kde návštěvníci uvidí například originální zuby a kosti mamuta, kostru jeskynního medvěda nebo unikátní 3D tiskovou kopii kostry jeskynního lva. Ve výstavních místnostech nebudou chybět ani nerosty, horniny a zkameněliny.

Další novinkou v muzeu, zabývající se historií regionu, je Středověk na Blanensku. Jak napovídá sám podtitul Od Keltů po středověk, děti se vrací v čase do mladší doby železné a téma hutnictví je provede až na konec středověku. Autenticku zážitku podpoří repliky středověkých nástrojů a ukáz-

ka tehdejšího oblékání. Nechybí ani promítání a děti se nad videem z ukrytí pokladu z Bořitova zamýšlejí nad okolnostmi a pohybkami majitele středověkého pokladu.

Netradiční způsob seznámení se s historií a tématem uměleckého lití v Blansku jsou Dávná tajemství starohraběte Salma. Úkolem studentů je rozluštit sérii šifer a postupně tak odhalit informace a historické souvislosti. Luštitelé budou pracovat ve čtveřicích. Do každé skupiny budou potřebovat pouze chytrý telefon s aplikací na čtení QR kódů.

Program k blanenské umělecké litině můžou děti propojit také s aplikací Skryté příběhy a zažít litinový sen hraběte Salma. Pro menší děti jsou k dispozici omalovánky s nalepovánkami blanenských litinových skvostů.

Kompletní přehled o vzdělávacích programech naleznete na našich webových stránkách www.muzeum-blansko.cz/vzdelavaci-programy.

Edukační program si lze objednat telefonicky na čísle 720 958 605, nebo na e-mailové adrese: vzdelavani@muzeum-blansko.cz.

> Pavlína Komínková

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ POZVÁNKY

VÝSTAVY

6. ledna – 30. června, Dům přírody Moravského krasu

Kreslené pověsti Moravského krasu
Pověsti Moravského krasu zpracované kreslířem Arnoštem Bechrem.

3. března – 5. června, Muzeum Blanenska

Fenomén Favorit
Historie jízdních kol značky Favorit.

4. března v 16:00 hodin, Městská knihovna Blansko

V korunách
Vernisáž výstavy žáků ZUŠ Blansko

19. března – 1. května, Galerie města Blanska

Výstavy Erika Bindera a Terezy Damcové

KINO

7. března v 18:00 hodin

Pes
Mariňák Briggs ve výslužbě má dopravit psí fenku jménem Lulu na pohřeb jejího bývalého pána. 120 Kč / nevhodné do 12 let / české titulky.

8. března v 18:00 hodin

Mimořádná událost
Komédie volně inspirovaná skutečným příběhem „splašeného

vlaků“, který ujel svému strojevůdci i s cestujícími na Českomoravské vrchovině. 130 Kč / nevhodné do 12 let.

9. března v 19:00 hodin, 13. března v 18:00 hodin

Batman
Ve svém druhém roce boje proti zločinu Batman čelí sériovému vrahovi známému jako Hádan-kář. 130 Kč / nevhodné do 12 let / české titulky.

10. března v 19:00 hodin, 11. března ve 20:00 hodin, 12. března ve 20:00 hodin, 15. března v 18:00 hodin

Betlémské světlo
Komédie s prvky magického realismu se Zdeňkem Svěrákem, Danielou Kolářovou a dalšími. 140 Kč / přístupný.

13. března v 15:30 hodin

Tajemství staré bambítky 2
Pokračování oblíbené pohádky s písničkami Václava Noida Barty. 130 Kč.

14. března v 10:00 hodin

Srdce na dlaní / Baby bio – promítání pro rodiče s malými dětmi
Česká komedie režiséra Martina Horského. 100 Kč.

17. března ve 20:00 hodin

Ambulance
Jake Gyllenhaal v roli charismatičtější lupiče. 140 Kč / přístupný od 15 let / české titulky.

21. března v 17:30 hodin
Mimořádná událost / Senior bio – film se slevou pro seniory

24. března v 19:00 hodin
Drive my car / Filmový klub
110 Kč / nevhodné do 12 let / české titulky

OSTATNÍ

7. a 9. března v 9:30 hodin, Městská knihovna Blansko

Jarní prázdniny v knihovně
Dětské knižní promítání s navazující hmyzí výtvarnou dílnou Evy Juračkové, vstupné dobrovolné.

9. března v 19:00 hodin, Čajovna a klub ULITA

Večer s Kotlíkem č. 214
Tentokrát přijal pozvání zakladatel firmy CzechCampers Petr Kašpar.

10.–11. března, sál OA Horní Lhota

Noc s Andersenem
Hry, četění a povídání o knihách pro děti 6–12 let s přespaním v MC s pedagogickým dozorem.

12. března v 15:00 hodin, Kino Blansko

Michal Nesvadba z Kouzelné školky
Michal Nesvadba přijede do Blanska s představením MICHAL JE KVÍTKO!, vstupné: 220 Kč.

16. března 14:00 hodin, Městská knihovna Blansko

Čtenářský klub pro mladé dospělé
Probíhá na dětském oddělení, 4. patro knihovny

16. března v 19:00 hodin, Kino Blansko

Velké Safari & Usmíření s Afrikou?
Úspěšný cestovatelско-geografický projekt autorů Kateřiny & Miloše Motani. Vstupné 120 Kč.

17.–18. března, Městská knihovna Blansko

J. W. Procházka: Průlet fantastickými světy
Ozvučky festivalu milovníků komiksů, fantasy a sci-fi BozaCon, vstupné dobrovolné.

17. března v 19:00 hodin, klub Gauč

Janoušek-Wróblewski Quartet | Jazzový gauč 2022
Koncert nového jazzového cyklu v dramaturgii Radima Koláře, vstupné: 150 Kč.

18. března v 17:30 hodin, Kino Blansko

Sousedská univerzita – Ing. Aleš Svoboda: Tajemné brněnské podzemí
Vstupné pro nezapsané zájemce 70 Kč.

19. března v 8:00 hodin, náměstí Republiky Blansko

Zájezd: Olomouc – Svatý Kopeček
Olomoucký hrad, katedrála sv.

Václava, radnice s orlojem, vila Primavesi, barokní chrám Svatý Kopeček. Cena zájezdu 300,- Kč. Přihlášky přijímá Pavel Svoboda, mobil: 606 098 167, 607 725 579.

19. března v 10:00 hodin, Městská knihovna Blansko

Dětské knižní promítání: Ďolíček
Vstupné dobrovolné.

19. března v 19:30 hodin, Dělnický dům

Jarní ples
Hraje CLASSIC a diskotéka Pavla Borka a Zdeňka Vacka. Ke 45. výročí Taneční školy manželů Mišenských.

22. března v 18:00 hodin, Dělnický dům

Křest publikace Zrcadlo paměti
Křest publikace Jiřího Poláška, vstup volný.

23. března v 18:00 hodin, Městská knihovna Blansko

Lubomír Kopeček: Havel, Klaus a Zeman – hodný, zlý a ošklivý?
Přednáška a diskuzní večer známého brněnského politologa, vstupné dobrovolné.

23. března v 19:00 hodin, Dělnický dům

Old Boys Poutníci
První host cyklu žánrových koncertů Do ptačích ploutví a do rybích křídel, vstupné 130 Kč.

24. března v 18:00 hodin, Městská knihovna Blansko

Petr Jelínek: Fascinující stromy světa a ČR
Virtuální procházka pod korunami těch nejzajímavějších stromů světa, vstupné dobrovolné.

26. března ve 13:00 hodin, Park u Zborováků

Slavnosti jara
Podrobnosti na str. 7

SPORT

12. března v 9:00 hodin, hala ASK Blansko

BBK Blansko – TBS Přerov
Dvojutkáň Nadregionální soutěže U17.

19. března v 8:00 hodin, hala ASK Blansko

Milčkův Memoriál – turnaj v malé kopané

19. března v 15:00 hodin, zimní stadion

Exhibice Dynamiters Blansko HK : HC Blansko

26. března v 7:00 hodin, herna stoliňní tenis Podlesí

Za sněženkou do Moravského krasu
43. ročník tradičního turistického pochodu. Zájemci se mohou vydat do Moravského Krasu po trasách 10, 25 a 35 kilometrů.

Aktuální informace o akcích v Blansku najdete na www.blansko.cz.

Jarní ples - 45 let Taneční školy manželů Mišenských

NÁVŠTĚVNÍKY ČEKÁ BOHATÝ TANEČNÍ PROGRAM, UKÁZKY TANCŮ I VÝUKA NOVINEK

První ples po dvou letech přichystalo Kulturní středisko města Blanska společně s Taneční školou manželů Mišenských na sobotu 19. března 2022 v Dělnickém domě v Blansku.

Kurzy tance a společenské výchovy absolvovalo od roku 1975, kdy Alena a Jiří Mišensští zahájili svoji éru trenérů

a učitelů tance, více než 33 tisíc žáků, učňů, studentů a dospělých po celém okrese Blansko. Mnoho rodin okřeslo rukama manželů Mišenských ve třech generacích a zanechalo krásné vzpomínky na taneční. Z tanečních také vzešla spousta manželských párů, které se v kurzech seznámily a také zde začala éra mnoha blanenských

muzikantů, zpěváků a herců.

Taneční škola manželů Mišenských ke svému výročí nachystala bohatý taneční program, ukázky tanců, výuku novinek, country tanců a hlavně se budou hrát společenské tance, které se absolventi tanečních v kurzech naučili. Hrát bude hudební skupina Classic – Hana Kor-

čáková a Petr Staněk, kteří hráli na všech prodloužených a plesech v tanečních. Také DJ Pavel Borek a Zdeněk Vacek mají připraveny krásné písničky k tanci. Na ples se sejdou i členové Tanečního studia M, kteří reprezentovali v kolektivních předtančích i v jednotlivých okres Blansko na kraj-ských a celostátních přehlíd-

kách a soutěžích.

Zveme naše absolventy z let minulých a také loňské absolventy tanečních, kteří nemohli mít vzhledem ke covidovým opatřením závěrečné plesy, ale pouze večírky bez rodičů a kamarádů. Tito absolventi na průkazku z tanečních mají slevu na vstupném. Pro ně je vstupenka za 200 Kč, na sál a balkon

je vstupné 300 Kč a v halách 250 Kč. Vstupenky jsou v předprodeji v Informační kanceláři Blanska. Přijďte si zatančit, něco se naučit, pobavit se a oslavit 45 let Taneční školy manželů Mišenských. Občerstvení i večere jsou zajištěny.

Srdečně vás zve vedení KSMB a učitelé tance
> Alena a Jiří Mišensští

ŘÁDKOVÁ INZERCE

PODNIKATELSKÁ INZERCE

ATIPO vestavěné skříně. Šatní skříně, předsině, šatny, vše na míru. Tel. 602 575 333, e-mail: atipo@centrum.cz.

Autoškola Vacek – výuka a výcvik pro skupiny AM, A1, A2, A a B. Smetanova 4, Blansko, www.autoskola-vacek.cz, tel. 602 377 385.

Koupím staré obrazy, hodiny, hodinky, rámy, porcelán, mince, pohledy, vojenské věci, nábytek i celou pozůstalost, to vše do roku 1960. Tel. 607 399 913, 511 138 871.

Elektrikář – opravy, rekonstrukce. Tel.: 797 676 748.

Maliřské a natěračské práce. Tel.: 734 306 312, e-mail: jhmalby-natery@seznam.cz.

NEMOVITOSTI

Koupím byt 2+kk/ 2+1 v Blansku. Financování zajištěno. Nabídněte. Tel.: 602 880 390

Pro svého klienta hledám byt v Blansku o dispozici 1+1 nebo 1+KK, může být i ve stavu k rekonstrukci. Děkuji Vám za nabídky na telefonním čísle 725 805 474.

SOUKROMÁ

Koupím řády a vyznamenání i samotné dekrety k těmto. Též socialistické. Tel.: 608 420 808.

Koupím staré pohlednice, bankovky, tuzexové bony, vyznamenání, militaria, apod. Tel.: 608 420 808.

OpenGame 2022 je tady! Přihlaš sebe i svůj tým na www.open-game.cz.

Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ či PAV. Děkuji za nabídku. Tel.: 723 971 027.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ÚMRTÍ

Radomír Kopecký	26. ledna 2022	56	Blansko
Josef Matuška	30. ledna 2022	77	Blansko
Willi Tebra	2. února 2022	87	Češkovice
Bohuslav Sedlák	3. února 2022	70	Blansko
Vladimír Lörincz	3. února 2022	75	
Bohumil Nečas	6. února 2022	85	Blansko
František Škula	7. února 2022	68	Velké Opatovice
Květoslava Krejčířová	8. února 2022	96	Blansko
Květoslava Hejlová	8. února 2022	80	Blansko



V životě jsou chvíle, se kterými se člověk nikdy nesmíří. Očím jsi odešel, v srdci jsi zůstal. Dne 28. března 2022 vzpomene 1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil náš manžel, tatínek, dědeček pan Pavel Němec z Blanska.

S láskou, úctou a tichou vzpomínkou děkují manželka, děti a vnoučata.

Zajišťujeme veškeré pohřební a hřbitovní služby

POHŘEBNÍ ÚSTAV
JUDr. Magda Raabová

NEPŘETRŽITÁ SLUŽBA

BLANSKO, Smuteční síň
tel. 516 418 850

LETOVICE, Českokobratrská 3
tel. 516 476 070

BOSKOVICE, Masarykovo nám. 11
tel. 516 452 330

JEVIČKO, Okružní 264
tel. 461 542 435

TELEVIZE BLANSKO

VIDEOŽURNÁL ON-LINE

Blanenská TV vysílá na internetu. Nalad'te si Blanenský videožurnál na www.blansko.cz

19. března 2022 v 19.30 h
Dělnický dům Blansko

jarní ples

45 . výročí

Taneční škola manželů Mišenských

hraje **CLASSIC** a diskotéka Pavla Borka a Zdeňka Vacka

Zveme všechny bývalé členy Tanečního studia M, absolventy tanečních a milovníky společenského tance. Vaši učitelé tance Alena a Jiří Mišensští

Předprodej a rezervace vstupenek v Informační kanceláři Blanska
Spolupřátel KSMB

Zlaté dno řemesel a živností v Blansku

TŘETÍ DÍL SERIÁLU BADATELE A ZNALCE BLANENSKÉ HISTORIE PAVLA SVOBODY

TISKÁRNY V BLANSKU

Uzrodu první blanenské tiskárny stál Metoděj Vladík. Zprvu měl v Blansku knihařskou živnost, později rozšířenou o veškeré papírenské zboží, kancelářské potřeby, školní potřeby i školní knihy. Živnost provozoval ve svém novém domě v dnešní Sadové ulici č.p. 334.

Dům nechal kolaudovat v roce 1896. V roce 1907 získal od města a od okresního hejtmanství v Boskovických koncesích ke zřízení tiskárny. Knihař a papírník Vladík přibral ke společnému podnikání svého švagra, knihaře Zdeňka Pelikána. Jako veřejná obchodní společnost začala Tiskárna M. Vladík a spol. v Blansku, se sídlem Sadová ulice č.p. 334, působit od 16. ledna 1908.

V roce 1910 Metoděj Vladík uvazuje o ukončení činnosti. O tiskárnu projevuje zájem tiskařská a vydavatelská společnost „Obchodnická tiskárna, zapsaná společnost s omezeným ručením“ se sídlem na dnešním náměstí Svobody

Razítka vyrábí
Obchodnická tiskárna Blansko • Tel. 5

v Brně, jejímž předsedajícím jednatelem byl Rudolf Zöllner, císařský rada a velkoobchodník v Brně. V říjnu 1910 byla jeho žádost městským úřadem schválena a tiskárna začala pracovat v Rožmitálově ulici č.p. 43.

Vedle Rudolfa Zöllnera byl také jedním z jednatelů tiskárny Jan Marek, obchodník v Blansku. V roce 1911 udělují představitelé města Blanska tiskárně neomezenou koncesi knihtiskařskou a kamenotiskařskou. V této době již bylo rozhodnuto postavit v Blansku novou budovu. Po odkupu pozemků od manželů Součkových v roce 1911 se začalo s výstavbou nové tiskárny. Stavba byla svěřena blanenské firmě Mikuláše Matuly a tiskárna byla do užívání předána v únoru 1913. Nová budova v ulici Vodní dostala orientační číslo 5 a popisné 613.

Ke změně v držení tiskárny došlo na začátku třicátých let 20. století. Novými majiteli stagující tiskárny se stali Bohuslav Polášek, bývalý ředitel Moravské unie a odborný učitel na typografické škole v Brně, Josef Minařík, spolu-



Obchodnická tiskárna v roce 1937. FOTO: archiv Pavla Svobody

majitel letovické knihtiskárny Humana a Karel Jelínek, korektor a odborný učitel na brněnské typografické škole. Název Obchodnická tiskárna, disponující 12 zaměstnanci, byl ponechán. Karel Jelínek se také rozhodl v druhé polovině 30. let 20. století zřídit koncesi nakladatelskou.

V roce 1937 byla blanenská Obchodnická tiskárna největší tiskárnou boskovického politického okresu. Navíc začala vyrábět také razítka a v roce 1938 zaměstnávala už 37 lidí. Po válce byla Obchodnická tiskárna ve Vodní ulici znárodněna, ale pro malý počet zaměstnanců byla vrácena původním majitelům. Ovšem jen dočas-

ně. Po únorových událostech roku 1948 byla zahrnuta do procesu likvidace soukromého sektoru a od 1. dubna 1950 byla tiskárna začleněna do národního podniku Západo-moravské tiskárny Brno.

V privatizačním procesu po roce 1989 se budova tiskárny stala soukromým majetkem a dnes slouží jako prodejna elektromateriálu.

Literatura:

Jana Brychtová: *Blanenské tiskárny, Sborník muzea Blansko, Blansko, 2010.*

Příště: *Sdružené šamotárny a hlinné doly, Antonín Sedlák a spol., Blansko*

> Pavel Svoboda

TISKOPISY
obchodní a soukromé, brožury, časopisy, knihy, díla, pozvánky, plakáty, účty, memoranda afd. zhotoví rychle a za ceny přiměřené

OBCHODNICKÁ KNIHTISKÁRNA V BLANSKU.
TELEFON Č. 5. TELEFON Č. 5.

Závod jest moderně zařízen, opatřen nejnovějším moderním písmem, stroji sázecími a tiskařskými, jakož i vyškoleným technickým personálem.

Dobová reklama tiskárny. FOTO: archiv Pavla Svobody

Žáci ze ZŠ TGM vyrazili na lyžařské kurzy

O VÝUKU LYŽOVÁNÍ BYL PO COVIDOVÉ PŘESTÁVCE MEZI ŠKOLÁKY VELKÝ ZÁJEM

lyže? Snowboard? Nebo tak i tak? Tyto možnosti mají všichni žáci 6., 7., 8. a 9. tříd ZŠ TGM v Blansku. A že jich patřičně využívají, dokazují následující čísla.

V termínu 30. ledna. až 4. února se 36 žáků 8. ročníku prohánělo na svazích střediska v Karlově, bydleli jsme na chatě Jitřenka a cca 300 metrů od chaty máme k dispozici 3 čtyřsedačky, kotvu a pomu. Sjezdovky umožní záškům, jak dělat první kroky na lyžích nebo snowboardu, tak těm pokročilejším zdokonalit se v těžších podmínkách.

Šestáci a deváťáci byli od 13. ledna na pět dní v Beskydech. Bydleli jsme na chatě Mečůvka a lyžovali na sjezdovce Mečůvka. Zde máme k dispozici 1 vlek poma, ale výhodou je, že slouží pouze našemu kurzu. Terény vyhovují různým úrovním lyžařů i snowboardistů. Tato skupina čítala 26 šestáků a 28 deváťáků, k dispozici byla sauna a vířivka.

A žáci 7. ročníku vyjeli 27. února až 4. března do Zlatých Hor. Po lyžování na svazích bezprostředně v penzionu U Pekina využívali bazén

a wellness. A věrme nebo ne – sedmáků jelo 55. Instruktoři byli zajištěni jak z řad učitelů školy, tak několik externích.

O své zážitky se každý den dělíme se všemi rodiči a dalšími zájemci na stránkách školy. Užíváme si nejen lyžování, ale i různých soutěží na zábavných večerech a nechybí ani závěrečná diskotéka.

V těchto třech týdnech jsou kladeny nároky i na vedení školy a učitele, kteří musí zajistit suplování. O tom, že usílí všech dospělých za to stojí, svědčí počty účastníků.

V tomto trendu založeném



Školáci na lyžařském kurzu. FOTO: archiv školy

před sedmi lety chce vedení školy dále pokračovat a umožnit tak všem zájemcům bližší seznámení se se spolužáky, zdokonalit se v tomto moderním využití volného času. Obrovskou výhodou těchto kurzů je cenová dostupnost pro všechny žáky. Jestli jsou vysoké počty zájemců dány tím, že ve dvou minulých letech nám covid kurzy neumožnil, ukáže čas. Ale jak je výše zmíněno, i v dalších letech chce ZŠ TGM pokračovat v nastaveném trendu.

> Josef Jalový

TJ ASK Blansko všechny srdečně zve na jarní turistický pochod

Za sněženkou do krasu

který se koná v sobotu 26. března 2022

Trasy: 10 km, 25 km, 35 km • Start a cíl: herna stolního tenisu na Podlesí
Časy startů: 7:00–8:00 pro trasu 35 km, 8:00–10:00 pro trasy 10 km a 25 km.

Startovné: dospělí 40 Kč, mládež do 18 let 20 Kč.

Všechny trasy vedou po značených turistických stezkách, je nutné dodržovat pravidla pohybu v CHKO Moravský kras.

Zubní pohotovost

Služba je k dispozici vždy v sobotu, v neděli a o státních svátcích od 8:00 do 13:00 hodin. Mimo uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8:00 do 20:00 hodin.

5. března	MUDr. Nečasová Lucie	Blansko, ZŠ TGM, Rodkovského 2	607 812 963
6. března	MUDr. Padalík Karel	Boskovice, Nemocnice Boskovice	516 491 263
12. března	MUDr. Paděrová Miroslava	Šebetov, 117	516 465 452
13. března	MUDr. Paulíčková Jarmila	Černá Hora, Zdrav. středisko	725 415 615
19. března	MUDr. Paulíčková Veronika	Černá Hora, Zdrav. středisko	723 184 842
20. března	MUDr. Pernicová Libuše	Boskovice, Růžové nám. 16	774 177 804
26. března	MDDr. Potůček Jiří	Blansko, Pražská 1b	516 419 538
27. března	MUDr. Roth Pavel	Ostrov, Zdrav. středisko	516 444 326

Ztráty a nálezy

Město Blansko oznamuje nálezy těchto ztracených či opuštěných věcí: kolo (ul. Seifertova),

finanční hotovost (Kaufland – bankomat), klíče. Vlastníci věcí si je mohou vy-

zvednout na podatelně MěÚ Blansko, nám. Svobody 3.

Přerušenií dodávky elektrické energie

Z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy – rekonstrukcí, oprav, údržbových a revizních prací – bude přerušena dodávka elektrické energie:

Dne 7. března 2022 od 7:30 do 10:30 hodin, Blansko, vypnutá oblast: náměstí Republiky, budovy č. 1316/1, 1262/3. Ulice Seifertova od ul. Sadová po dům č. 6 sudá čísla a dům č. 13 (Gymnázium). Ulice Sadová domy od kruhového objezdu po ul. Wolkerova (domy č. o. 29 a 44). Ulice Dolní Pálava od ul. Seifertova do d. č. 36 (sudá čísla) a č. 7. Zámek č. 5/5. Náměstí Svobody č. 16, 15, 14, 13,

12, 11, 9. Ulice Rodkovského č. p. 1587/2a. Ulice Wolkerova č. 2. Ulice Hybešova domy č. 240/1, 658/6 (kino). Ulice Žižkova od ul. Sadova po ul. Havlíčkova.

Dne 7. března 2022 od 10:30 do 13:30 hodin, Blansko, vypnutá oblast: ulice Čelakovského kromě domu č. 1. Ulice Dvorská domy č. 6a, 8, 10, 16, 17, 18, 20, 220, garáže u těchto domů, 26, regulační stanice plynu a vodárna na této ulici. Ulice Dolní Palava domy č. 9, 11. Ulice Křížkovského domy č. 46, 55, 57, 59, 61, garáže. Ulice Mánesova dům č. 20. Ulice Palackého. Ulice Růžová domy č. 3, 5, 7. Ulice Sladkovského dům č. 2b.

Zámek 1/1, 2/2, 3/3, 4/-, Muzeum, ZUŠ, Sýpka.

Dne 11. března 2022 od 7:30 do 10:30 hodin, Blansko, vypnutá oblast: ulice Seifertova domy č. 1, 3, 5, 7, 9 a dvorní trakt domu č. 13. Ulice B. Němcové dům č. 1a. Prostor po bývalém hotelu Dukla. Náměstí Svobody č. 1 a 2. Ulice Rožmitálova č. 2 a 6.

Dne 11. března 2022 od 10:30 do 13:30 hodin, Blansko-Dolní Lhota, vypnutá oblast: Město Blansko: ulice Na Brankách č. p. 442/2 (areál firmy Steko s.r.o.) a 1284/6 (firma Staviva a.s.).

(bez záruky)

Blanenští baseballisté se připravují s reprezentací

NA SOUSTŘEDĚNÍ DO ŠPANĚLSKÉ BARCELONY ODCESTOVALA PĚTICE MLADÝCH HRÁČŮ

Blanenský baseball má pro nadcházející sezonu sedm žhavých železí v ohni, která po několika výběrových kolech usilují v širším výběru reprezentačních týmů o nominaci pro nadcházející ME, resp. MS.

Nejmladším baseballovým reprezentačním výběrem jsou hráči do 12 let. Po třech výběrových kolech a poctivé zimní klubové i individuální přípravě byli do širšího výběru žákovské národní reprezentace pod vedením hlavního trenéra Matouše Procházkovy vybráni tři blanenští hráči Martin Fajmon, Lukáš Hanák a David Sitar.

Do širšího výběru kadetské reprezentace hráčů do 15 let byli po čtyřech výběrových kolech nominováni Filip



Blanenští hráči (zprava) David Lakota, Lukáš Kincl, David Sitar, Lukáš Hanák, Martin Fajmon. FOTO: Radka Sitarová

Hedl, David Lakota a Lukáš Kincl, kteří přesvědčili realizační tým kadetské reprezentace v čele s hlavním trenérem Filipem Procházkou o svých baseballových kvalitách.

Reprezentace U12 a U15 odcestovaly 22. února do španělské Barcelony na „spring training“, kde absolvují další část letošní přípravy na ME, resp. na MS.

Žákovská reprezentace má pro tento rok nabitý program, v červenci je v plánu ME ve Vídni a na konci léta MS na Tchaj-wanu. Kadetská repre se zúčastní MS v Mexiku.

Širší výběry obou reprezentací čeká herní soustředění. Kromě tréninků to budou zápasy s výběry Catalunye U12, U13, U15 a U16. Pro všechny hráče se jedná o první velkou

herní zkoušku v ostrých zápasech. Blanenští kluci se budou snažit přesvědčit o svých kvalitách a vybojovat si konečnou nominaci na soupisku národní reprezentace, ve které budou mít tu čest reprezentovat naši zemi na prestižních mezinárodních turnajích.

Blansko má také své zástupce v širším výběru reprezentace do 23 let, které letos začíná dvouletý cyklus příprav s vyvrcholením na mistrovství Evropy v roce 2023. Nominovaným hráčem je nadějný Ondřej Šebela. Součástí trenérského týmu reprezentace U23 je opět také zkušený blanenský kouč Ivo Kučera, který v roce 2019 získal s národní reprezentací U23 zlato na ME.

> Radka Sitarová

Fotbalisté Blanska završili přípravu, teď už bojují v lize

V PRVNÍM JARNÍM ZÁPASE PŘIVÍTÁ FK BLANSKO NA HŘIŠTI NA ÚDOLNÍ FMK JIHLAVA

Do druhé části sezóny vstupuje FK Blansko, které čeká jarní část Moravskoslezské fotbalové ligy. Svěřenci trenéra Petra Vašíčka už mají za sebou zimní přípravu a teď začínají působení v jarní fázi soutěže.

Blanenští hráči se herně připravují od druhé půlky ledna, kdy absolvovali první přátelský duel zimy proti Bystřici nad Pernštejnem. Z něj vyšli vítězně 1:0, na což navazovali také v dalších týdnech. V přípravě postupně porazili

Vrchovinu (2:1) i Boskovic (4:2). Nerozhodně pak skončil zápas s Rosicemi (0:0).

Na závěr přípravy přišly však i dvě porážky. Blansko nejdříve podlehl o jediný gól Startu Brno (1:2) a v generálce klopýtlo se Sigmou Olomouc

B (1:5). To hlavní se ale bude dít až v jarní části MSFL, kde Jihomoravané obhajují osmé místo z podzimu. Během něj nasbírali 27 bodů za devět výher a budou se chtít v klidných vodách tabulky udržet.

Doma hrají blanenští fot-

balisté poprvé v neděli 13. března, kdy na stadion v Údolní ulici přijede FKM Jihlava. V březnu následuje ještě Znojmo, jemuž Blansko minule nadešlo pět gólů. Duben přinese domácí souboje s Baníkem Ostrava B a Otrokovicemi,

květen pak přivede Sigmou B, Kroměříž a Vrchovinu. Liga skončí v červnu, který nabídne poslední domácí měření sil s Uničovem.

> Tadeáš Mima

Minižákyně BK Blansko si připsaly dvě výhry

DRUŽSTVO BASKETBALISTEK DOKÁZALO DVAKRÁT ZVÍTĚZIT NA TURNAJI V TIŠNOVĚ

Basketbalový klub (BK) Blansko v sobotu 26. února odehrál již podruhé turnaj OP mladších minižákyní U12 v Podolí. Soupeřkami jim byly SKB Tišnov a domácí Sokol. V prvním utkání s Tišnovem potvrdilo Blansko roli favorita, ale jed-

noduché to rozhodně nebylo. Definitivně byl odpor soupeřek zlomený až v poslední čtvrtině, kdy se na hráčkách Tišnova projevil únav.

Do druhého utkání proti Sokolu Podolí nastoupil blanenský tým s cílem oplatit soupeřkám dvě porážky z letošního ročníku

OP. Trenér BK Slávek Streit okomentoval průběh těmito slovy: „Zápas byl velmi vyrovnaný. Po vyhrané první čtvrtině 10:8, přišla prohra ve čtvrtině následující 6:12. Do druhého poločasu jsme šli se 4 bodovou ztrátou. Třetí čtvrtina byla ve znamení naší rychlé kombinační hry a do

závěrečné části utkání jsme si vytvořili náskok 33:26.“

V nervy drásající koncovce se Podolí podařilo stáhnout skóre až na 3 body, ale více se už Blansku nepřiblížilo. V poslední vteřině utkání nakonec upravila Vendula Broďáková na konečných 47:42. Nejlep-

ší hráčkou BK Blansko byla kapitánka Michaela Musilová, která se se 17 body stala i nejlepší šelkyní.

Výsledky:

SKB Tišnov – BK Blansko 33 : 64 (10:18; 19:36; 29:48)
Body: Alexová E. 25, Kotlánová G. 18, Šimčíková V. a Alexová

Z. 6, Broďáková V. 5 a Musilová M. 4.

Sokol Podolí – BK Blansko 42 : 47 (8:10; 20:16; 26:33)
Body: Musilová M. 17, Alexová E. 16, Ježová A. 6, Broďáková V. a Kotlánová G. 4.

> Karolína Gyurgyik, BK Blansko

Mladí basketbalisté uspěli v domácích zápasech

NA DOMÁCÍ PALUBOVCE ZVÍTĚZIL TÝM DO 12 LET, STARŠÍ HRÁČI VENKU PROHRÁLI

Porci šesti sobotních zápasů mají za sebou tři týmy mládežnického basketbalového klubu BBK Blansko. Vítězně se dařilo pouze celku do 12 let, který využil domácí palubovky ke dvěma výhrám s Basketem Brno.

První zápas přinesl drama až do úplného závěru, kdy domácí rozhodli dvě vteřiny před koncem trestnými hody. Druhý duel byl už jasnější záležitostí blanenských hráčů, kteří pozvolna navyšovali svůj náskok.

Výsledky:

BBK Blansko – BASKET Brno 48:46 (26:26)

Body: Kříž D. 17, Šťastný 8, Rizner 7, Kříž S. 6, Komárek a Popelka po 4, Klimeš V. 2 b.

BBK Blansko – BASKET Brno 70:44 (44:29)

Body: Kříž D. 30, Šťastný 16, Popelka 11, Kříž S. 4, Buš 3, Klimeš, Musil a Rizner po 2 b.

Tým do 15 let absolvoval dlouhou cestu do jihočeských Kaplic. První zápas začal pro blanenské dobře, ale po zranění domácího pivota se Kaplice semkly k týmovějšímu výkonu a druhou čtvrtinu vyhrály 25:6. „Neubránili jsme rychlejšího soupeře v protiútocích, náš obranný doskok prakticky ne-

xistoval, v útoku jsme ztráceli trestuhodně míče,“ nešetřil své svěřence trenér BBK Antonín Zezula. Ten nebyl spokojen s výkonem týmu ani ve druhém utkání, který byl prakticky kopii prvního souboje.

Výsledky:

Grizzlies Kaplice – BBK Blansko 66:51 (37:22)

Grizzlies Kaplice – BBK Blansko 81:59 (37:24)

Body celkem: Růžička 41, Matuška 32, Zezula 11, Horák 10, Jirků, Němec a Žampach po 4, Popelka a Prášil po 2 b.

S prázdnou se ze Svitav vracel i celek do 17 let. Je

nutné podotknout, že k těmto utkáním vyrazili blanenští notně oslabení hráči, kteří museli do covidové karantény a další dva jeli s mladším týmem do Kaplic. O to více mrzí především výsledek druhého zápasu, který domácí nakonec vyhráli o pouhý koš. Ten rozhodující navíc netradičně vstřelil sedící hráč.

Výsledky:

Basketbal TJ Svitavy – BBK Blansko 78:59 (35:31)

Basketbal TJ Svitavy – BBK Blansko 58:56 (23:30)

> kaj



Tým BBK Blansko U12 po výhrách s Basketem Brno. FOTO: archiv klubu

INTERNET V CENTRU MĚSTA ZDARMA

Město Blansko ve spolupráci s firmou Alf servis nabízí zdarma připojení k internetu na nám. Svobody a nám. Republiky.



alf servis